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t НОВЛЕНД ПРОПОНУЄ 
НЕВТРАЛЬНІСТЬ HOP-

, ВЕГИ З А ЗВІЛЬНЕННЯ 
f МАДЯРЩИНИ 

Вашингтон. — Провідник 
респуб`ліканськоз иеншости в 
Сенаті сенатор Вільям Ф. Нов-
ленд промовляв на телевізій-
ній стації CBS і заявив, що 
він предложив державному 
секретареві Джанові Фостеро-
ві Доллесові плян, згідно з 
яким можна буде випробува-
ти, чи заява Нікіти С. Хру-
щова заслуговує на довір'я. 
Згідно з плянои сенатора Нов-
ленда СССР мав. би забрати 
всі свої війська з Мадярщнни. 
а в заміну за те ЗДА пого-
дилися б на те, щоб Норвегія 
виступила з Північно-Атлян-
тійського Порозуміння (НА-
ТО) і стала б членом нев-
трального бльоку балтійсь-
ких держав. Як відомо, Хру-
щов пропонував на цій самій 
телевізії попереднього тижня, 
щоб ЗДА забрали свої війська 
з Західньої Европи, а СССР 
забрав би тоді свої збройні 
сили зі Східньої Німеччини, 
Мадярщнни і Польщі та тим 
способом показав би світові, 
що комуністичні режими в 
тих державах можуть існува-
ти і без совстських військ. 

Новленд думас, що треба на 
початок спробувати з цим 
меншим пляном, щоб побачи-
ти, чи за совстськими заява-
ми йдуть і діла. Новленд ска-
зав ..що якби СССР не хотів 
забрати своїх військ із Ма-
дярщини в заміну за невтра-
лізацію Норвегії, тоді мож-
на б комуністам запропону-
вати звільнити три балтійсь-
кі країни Естонію, Латвію і 
Лотву за невтралізацію Нор-
вегії. Представн'ик державно-
го департаменту заявив, що 
пропозиція Новленда с неспо-
діванкою для Доллеса, бо 
ЗДА не можуть однобічно рі-
шати про те, хто мас бути 
членом НАТО. Уряд ЗДА му-
сів би порозумітися з норвезь-
кнм урядом, поки міг би зро-
бити таку пропозицію совст-
ському урядові. Якщо б Со-
всти прийняли цю пропози-
цію, тоді, можна б запропону-
вати СССР невтральність Гре-
ції за звільнення Польщі. Та 
сенатор Новленд сумнівається, 
чи СССР звільнить Мадярщн-
ну, бо уряд Кадара не втри-
мався б там навіть одного 
тижня без совстських військ-

„МЕЙФЛАВЕР" НА ТЛІ АВЮМАТКН „АРЌ РОЯЛ" 

180-тонновий вітрильник „Мейфлавер II", який від бў вас свій 
рейд з Англії до Плнмуту, Масс., на тлі 36,800-тоннового 

бритійського літакоиосця „Арќ Роял". 

„Мейфлавер II" прибуває до ЗДА 
Ню Иорк, Н. И. — Вітриль- новий „Мейфлавер" прибуває 

до Нового Світу". Перший ний корабель „Мейфлавер 
П", вже в понеділок або вів-
торок, 10-го або 11-го черв-
ня, прибуває до берегів ЗДА, 
це значить до того самого 
контитенту, до якого прибув 
був корабель „Травнева Квіт-

,,Мейфлавер" плив до Амери-
ки 66 днів; якщо другий 
„Мейфлавер'' прибуде в поне-
ділок 10-го червня, то це бу-
де 52-нй день його подорожі 
через Атлантиќ. В 1620 році 

Міні проти телевізійної дискусії 
про заяву Хрущова 

Ню Иорк. — Голова Амери-(Хрущова, тому він, цебто Мі-
канської Федерації Праці —. ні, відповість на твердження 
Конгресу Індустрійних Opra-j Хрущова в окремій авдиції, 
нізацій ДжорДж Міні заявив, яку передаватиме Амерікен 
що він не буде брати участл 
в груповій дискусії про філь-
мову -заяву ..Нікіхк.̀ . Хрущова. 
Міні заявив Колумбія Броц-
кестінґ Компані, що та групо-
ва дискусія; в якій мали б пов-
торювати і частини заяви 
Хрущова з неділі 3-го червня, 
була б пропагандою в користь 

Бродкестінґ 10-го або 11-го 
червня. Директор CBS Ірвіиґ 
Гітдінґ заявив, хцо М4иі,..не 
знавши добре умов цісї груп J-
вої дискусії, погодився був 
виступати на програмі цієї 
стації, але пізніше відмовив-
ся, не хотівши робити реклп-
ми Хрущову. 

Вибори сенатора в Вискансін відбудуться 
27-го серпня ц. р. 

т. зв. „Айзенгаверів респуб-
ліканець", Волтср Дж. Колер. 
заступник губернатора — 
Воррен Новлес і колишній 
конгресмени Гленн Р. Дей-
віс та Алвін Е. О'Конскі. Між 

Медісон, Вискансін. — Гу-
бернатор Всрнон В. Томсон 
повідомив, що вибори сенато-
ра на місце, яке опорожнене 
внаслідок смсрти сенатора 
Джозефа Р. МекКарті, від- можливими демократичними 
буудться 27-го серпня ц. р. кандидатами згадують Вілья-
Правибори мають відбутися )ма Нроксмайра, конгресменів 
30-го липня. Досі зголосили- Генрі С Ройса і Клемента 
ся такі республіканські кан-J Заблоцького, та стейтового 
дндати: колишній губернатор, сенатора Генрі Маєра. , 

Населення Сантіяґо де Куба 
проти уряду Батісти 

Сантіяґо. Кубинська Рес 
публіка. — Місто Сантіяґо 
є в стані відкритої револьти 
проти уряду президента Ва-
тісти. Чоловіки, жінки, старі і 
діти, все населення, крім по-
ліції І війська, є проти вій-
ськової ` диктатури Батісти. 
Кореспондент щоденника „Ню 
Иорк Тайме" Герберт Л. 
Метью повідомляє, що йому 
вдалося три дні тому дістати 
безпосередньо інформації від 
кубанського провідника пов-
станців Фіделя Кастро, про 
„ліквідацію"-якого вже давно 
уряд повідомляв. Кастро по-1 Батісти 

відомляс з гір Сісрра Маестро, 
що він недавно атакував міс-
цевість Уберо, 50 миль від 
Сантіяґо. Метью твердить, що 
політичний вплив Фіделя Кяс-
тра є дуже великий, бо Кас-
тро є найснльнїцою людиною 
між опозицією проти пре.зи-
дента Куби Фульхенція Баті-
сти. Кастро мас прихильни-
ків між селянами, робітника-
мн, підприємцями, професіо-
налами, консерватистамн і 
релігійними провідниками, і 
став провідником всіх, які не 
погоджуються на диктатуру 

В АМЕРИЦІ 
9 Сина президента Айзеига-

вера, майора Джана Айзенгаве-
ра тимчасово приділено на прн-
ціо в БІЛОМУ Домі, де він пра-
цюватиме п'ід керівництвом свс-
го батька. Від 20-го липня він 
мас обняти становище в Пснга-
ґоні. „ . . 

9 Віне - президент Рнчярд М. 
НІ ЌСОН к%пив собі новий дім. в 
якому запрошені гості оглядали 
пам'ятки, що їх він привіз з по-
дорожі по 40 країнах. Пані Нік-
сон заявила ѓОстям, що вона 
вперше корнетаѓ, з послуг ио-
стійної домашньої помічниці, бо 
раніше'робила в домі we самі. 

9 Хоч колишній президент 
Трумаи не раз заперечував пр-і-
ти `того, щоб його внука назвали 
його іменами, тепер, коли його 
донька Марґарета породила см-
на. колишній президент пого-
дився. щоб дитину назвали 
Кліфтон Трумая Деніел. 

ф) Демократичний г є н а то р 
Джан Ф. Кениеді. промовляючи 
я Сиракюзькому університеті на 
святі з нагоди з а к і н ч є иня 
тќільного року, закликав ви-

пускннків займатися політикою, 
хоч ‚.політика —. це найбільш 
занедбана І найбільш іґнорово-
на професія". 

Ш Геррі С. Труман заявив, що 
він зовсім не цікавиться тим, 
що говорить Нікіта Хрущов. ‚.Я 
не вір'ю в те. що Хрущов гово-
рить. І я б йому не повірив на-
віть тоді, коли б він стояв пс-
реді мною", — сказав бувший 
президент. 

Ш 4-го червня в Бруклнкі на 
Коні Аяленді відкрито новий 
а к в а р і ю м. побудований за 
ІЛ)ОО.ПО() долярів. На його від-
критті було присутніх 8.000 осіб. 
Вступ до акваріюму для дорос 
лих' 90 центів, а для дітей 4"5 
центів. 

9 У Комісії Закордонних 
Сирая Палати Репрезентантів 
обговорюрють справу коштів, 
що їх витрачають конгресмени 
під час подорожей закордон. 
Досі члени Конгресу вирахову-
вялися тільки з долярових о`м, 
а тепер мали б це робити також 
і з тих сум. які вони витрачають 
в чужих валютах. 

на" в 1620 році — 337 років вітрильник плив у вересні 
тому. „Травневу Квітку II"—'під час дощ'ів і бурі, а цього-
вітали в п'ятницю,, суботу і річна „Травнева квітка" хоч 
неділю кораблі, які були б.ін- зробила більше морських 
зько берегів Західньої Півку- миль, але мала спокійнішу 
лі. Командант вітрильника — j ПОГОДІ'. Вона мас причалити 
Алан Віллісрс депсшував, що до Плнмуту, Массачуссетс. 

Айзенгавер взиває республіканців до 
єдкѓости і здійснювання платформи з 1956 р. 

поважне зобов'язання супро-
ти американського народу 

Вашингтон. - Президент 
Айзенгавер у промові до рес-
публіканських провідників 
заявив, що республіканці, як-
що хочуть виграти вибори в 
1958 році, то мусять об'сдна-
тися на основі платформи 
своєї партії з 1956 року. „На 
мою думку, казав Президент, 
— республіканська виборча 
платформа, з 1956 року — це 

і 
я ужию всякої можливої сили, 
щоб нарід не розчарувався в 
наших обіцянках". Те саме 
становище зайняв Президент і 
в листі до конгресмена Т. П. 
Шігена, в якому Айзенгавер 
відповідав на закиди про за-
велнкнй бюджет І завелику 

Знайдено віруса загальної 

Королева Єлисавета відвідає 
в жовтні ЗДА 

Лондон. — Всупереч різним 
пресовим вісткам про відкли-
кання плянованої цьогоріч-
пої візити англійської короле-
ви Єлисавети II в ЗДА, вирі-
шено її виїзд до Америки на 
жовтень цього року. Будучи 
також королевою Канади, по-
на полетить спершу до Отта-
ви, де офіційно відкриє ново-
вибраний канадійський пар-
лямент, після чого прибуде 
до Джеймставну у Вирджинії 
на 16 жовтня ц. p., щоб узяти 
участь в маніфестаційному 
святкуванні 350-х роковин зя-
снування англійськими імі-
гран`імн тієї 1-ої англомон-
ної північно - ам. оселі. Того 
самого дня вона відлетить до 
Вашингтону, де мас перебути 
5 днів, із яких один призначе-
киіі на повний відпочинок. 

21 жовтня вона мас прибути 
до Ню Иорку, звідки, н від-
летнть назад до Лондону. В 
її товаристві буде її чоловік, 
князь Единбургу', та — імо-
вірно — міністѓр закордонних 
справ Селвайн Ллойд крім ін-
шйх членів почоту. Всі застс-
реження, які виринули були 
у зв'язку з проектом цьогоріч-
ної подорожі королеви Єлиса-
вети до ЗДА — за часопис-
ними коментарями — відпа-
ли внаслідку сильного натнс-
ку від англійського уряду, 
який сподівається від отих 
відвідин поправи в америкаи-
сько - англійських взаєминах, 
які знову погіршились у 
зв'язку з різним підходом Ан-
ГЛІЇ І АМЄрНКИ ДО Ііроб.-Іі'МН 
торгівлі з комуністичним Кн-
тасм. 

Стассен нонферуватиме з Дол-
лесом в справі роззброєння 

Вашингтон. - - Гаролд Е 
Стассен прибув із Лондону до 
столиці, щоб конферувати з 
державним секретарем Джа-
вом Ф. Долесом в справі но-
внх труднощів, які вирина-
ють на роззброєневій конфе-
ренції. Офіційно Стассен при-
був до ЗДА, щоб взяти участь 
в дні 10'ГО червня в урочисто-
сті закінчення шкільного }ю-
ку своїм 20-річннм сином 

Ґленом в Університеті стейту 
Вірджінія в Чарлоттесвіллі. 
Не є відомо, чи Стассен буде 
конферувати з президентом 
Айзенгавером. В Л о н д о н і 
Стассен мав би бути вже в 
вівторок 11-го червня, бо тоді 
мас початися праця роззбро-
сневої підкомісії, але, мабуть, 
засідання цісї підкомісії буде 
відкладене, бо Стассен не змо-
же прибути до Лондону на 
той час. 

Польща дістала тим часом 
половину обіцяної позики від ЗДА 

МОСКВА ЗНОВУ ШАН-
ТАЖУЄ СКАНДИНАВІЮ 

Гельсінскі. — Під час своїх: відірвати відтіль Норвегію і 
офіційних відвідин разом із Данію. Хрущов обіцяв Фін 
совстським прем'єром НІкола-!л я н л і ї У ж н т к о в и х 

Варшава. — Між урядами сплатами від 1962 року. Крім 
ЗДА і Польщі підписано умо-ітого ЗДА зобов'язались про-
ву на позику від ЗДА на 95' дати Польщі з своїх запасів 
мільйонів долярів, з яких І полотна, товщів і оливи вар-
Ороте негайно доступні для ; тости 18 мільйонів долярів за 
сателітної Польщі тільки —{польські злоті, з тим, що ті 
48.900,000 дол., за які Поль- гроші залишаться а Польщі 

допомогу закордонові,'— uta І:де накупити харчові аа- j ntryjox заплати Америкою 
паси з хліборобських резерв і різних рахунків, зв'язаних 
ЗДА і фабричні машини. Ре-(напр. з американською амба-

см Булґаніним, міністром за-
кордонких справ Андресм 
Г'ромнком і цілою гурмою ін 
ших совстських „достойнк 
ків", у столиці Фінляндії Гель 
сінкі, куди всі вони прибу 
лн в минулий четвер, Нікіта 
Хрущов виявив в минулу су-
боту 8-го ц. м. справжню ціпі, 
тієї візити. Промовляючи па 
публічному зібранні, що йо-
го скликало совєтофільське 
„Т-во фінсько-совстської прн-
язни", Хрущов — на прикмет-
ний йому грубий і безпардон-
ний лад — змішував обіцянки 
з погрозами під адресою не 
тільки самої маленької Фін-
ляндії, але й усіх трьох інших 
скандинавських держав — 
Швеції, Норвегії і Данії. Ці 
дві о. тайні держави є членами 
організації Північно - Атлян-
тійського пакту (НАТО). 
Ото ж Хрущов „перестерігаг." 
однаково Фінляндію, —як і її 
сусідів, щоб вони „трималися 
здалека від міжнародних дер-
жавнкх бльоків". Мовляв: Со-
всти вже „прислужилися" 
Фінляндії, ніби врятувавши її 
після війни від господарської 
руїни (Хрущов промовчав, що 
Фінляндія опинилась була в 
розпучлнвій ситуації після на-
Ізду на неї большевиків, від-
різання від неї ианбагатшої 
частини Карелії та спутання 
її взаємин з Заходом). Тепер 
Хрущов заповів поширення 
торгівлі з Фінляндією, та за-
явив недвозначно, що Фінлян-
дія мас стати помостом для со-
встського політичного насту 

товарів, 
яких замало і для самого СС-
СР та погрожував знову зни-
щенням скандинавських дер-
жав. якщо вони стануть „слу-
гами західніх імперіалістів". 
За коментарями преси — цей 
виступ' Хрущова потвердиз 
острах совстських військови-
ків перед стаціонуваяням на 
території скандинавських дер-
жав американських ракетних 
з'єднань та далекосяжних 
бомбардувальників з атомо-
вою зброєю. 

Як рад під час перебування 
Хрущова у Гельеінкі відбува-
лось там масове зібрання Кон-
федерації Фінських професій-
них спілок з нагоди 50-річчя 
тієї організації. Хрущов сам 
висловив бажання відвідати 
те зібрання і. хоч фінське мі-
ністерство закордонних справ 
зазначило, що %'ряд не є гос-
подарем робітничої маніфеста-
цїї .тільки вільні професійні 
спілки, проте — очевидно — 
„милі гості" дістали туди за-
прошення. Однак — за твер-
джениям закордонних корес-
пондентів у фінській столиці 
— ніхто на спортовому стадіо-
ні не звертав уваги на двох 
присадкуватих, грубих і втом-
лених людців, які приднвля-
лись коицертовим і танечним 
продукціям. За одностайним 
твердженням преси, спроба 
Хрущова застрашити фінці в 
і інших скандинавців та зро-
бити на них сильне вражен-
ня обіцянками благодатей від 
затісиення з СССР культурно, 
господарських взаємин — не 
мала в скандинавських краї-' 

Филаделфія, Па. -
Ровз Ічелсон заявила на пре-
совій конференції, що їй вда-
лося відокремити віруса, який 
о збудником загальної скле-
рози (малтіпле склерозіс). 
Цей вірус атакує нерви і 
спричиняє параліч, внаслідок 
чого людина не може зрівно-
важено ходити, трясеться, мас 
дефекти в мові і в зорі. Паи-
на Ічелсон закінчила бакте-
ріологічннй інститут в Пол-1 хворих. 

склерози 
Панна тѓлі в 1919 році, до ЗДА прн-

бу'ла в 1922 році. Вона не 
мас докторського титулу, бо 
її освіта закінчилася, як вона 
сама каже, „між ступнем ба-
калявра і магістра". Тепер 
інші дослідники повинні про-
вірити її осяг, і якщо він 
правдивий, тоді треба буде 
шукати вакцини, якою мож-
на б було імунізувати людей 
проти цієї недуги та лікувати 

Відбулись 4-ті Загальні Збори 
Т-ва Прихильників УНР у Ню Йорќу 

Ню Иорк. — В неділю 9-го 
червня ц. р. відбулись по 
полудні в залі Літературно-
Мистецького Ќлюбу в Ню 
Иорку 4-ті Загальні Збори 
Т-ва Прихильників Українсь-
кої Народної Республіки у 
приявності понад 60 осіб. Збо-
ри відкрив голова мґр. Григо-
рович, а проводив ними п. Са-
мдйлів. Його заступником був 
інж. Івасишин, а секретарем 
інж. Балабан. Заповіджена до-
повідь п. Євгена Приходька 
відпала внаслідку недуги до-
повідача, а єдину доповідь ви-
голосив проф. Іван Паливода 
на тему „Екзильний уряд 
УНР і теперішня ситуація". 
Він звернув }`вагу на цілі, які 
об'сднюють членів організа-
ції, зупинився ширше над 
можливостями упадку совст-
ського режиму внаслідку віЙ-дів. 

ни, революції чи внутрішньої 
еволюції, та проаналізував 
стан після 'останнії сенії УН-
Ради, перейшовши за точками 
причини, що їх подала для 
свого виходу з УНРади ОУН 
полк. Мельника. Післ`я звітў 
мґра Григоровича і переве-
дення широкої дискусії внб-
рано нову Управу в складі 
таких осіб: пп. Григорович, 
Нечипорук. Зубенко, Ігор 
Витвицький, Мар}тцак, Ку-
лик, Гончар, Олійник і Ри-
балка. Із звіт}' п. Григорови-
ча найцікавішою була та по-
дроби ця. що збірки на УНРа-
ду виказу'ють звишкову тен-
денцію. Коли в місті Ню Иор-
ку за рік 1955'56 зібрано 
$1.160, то за рік 195657 зіб-
рано.в тому місті $2,229. До-
повідач рішуче рекомендував 
л}-чити різні організації спо-
рідненого характеру з 'ўвіті 
на брак людей до праці і фон-

шту 46,100,000 можна буде 
видати Польщі незабаром, як-
що тільки Конгрес переведе 
закон про право продавати 
з хар'чових резерв більшу 
окількість, ані ж вміщається 
в першій названій квоті. По-
льща зобов'язалася не пере-
продувати ані не замінювати 
отриманих продуктів, отже 
ЗДА застереглись проти тор-
гування тими артикулами з 
іншими комуністичними краї-

садою в Польщі. Америка не ь-
кий уряд рішився уділити са-
телітній Польщі позику після 
того, як уряд Владнслава Го-
мулки виявив деяку відвагу в І 
обороні політичних і госпо-
дарських інтересів проти дик-' 
таторської і експлуатаційної 
політики Москви. Все ж, уряд 
Гомулки сподівався куди бі-
льшої позики, але прийняв і 
гаку, в надії, що після першо- j 
го включення Польщі в Про-

пу проти названих іншпхінах ніякого поважного відгу-
скаидпНаяських держав: щоб І ќу. Все це ті країни — мовля" 
застрииштч Швецію проѓп'— вже яееднокрятяо чули ft 
прнступлення її до НАТО та нічого нового не дізнались. 

Король Савд відвідав нороля 
Гуссейна 

нами. Частина уділеного По- граму американської еконо-
льщі кредиту є безвідсоткова. мічнонї допомоги закордонові 
частина опроцентована на 4 — вона скористас в майб}Т-
і пів процентів і зворотна і ньому більше. 

В Альжирі знову доконано 
терористичного замаху 

Альжир. — В минулу не-
ділю 9 ц. м. в елегантному 
каѓнні НА передмісті Альжи-
ру вибухля годинникова бом-
ма, внаслідок чого відразу 
згинуло сім осіб, а понад 80 
було поранених. З-поміж по-
ранених кола 20 осіб знахо-
диться в дуже важкому стані, 
так, що кількість померлих 
напевно значно зросте. Бомба 
5ула скрита між декоратив-
ннми лаштунками поміж ор-
кестрою і залсю. в якій в 
той час танцювало коло 200 
осіб. Більшість убитих — це 
або члени оркестри, або мо-
лоді люди з-поміж танцю-
ючих. Здогадуються, що бом-
бу підкинув був туземський 
іортіср касиня. який зник. 
Поліція пошукує за ним. ма-
ючи його фотознімку і знаю-
чи його прізвище. Це вже 
тругий такий важкий у га-
ілідках бомбовий замах впро-

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА КЛІВЛЕНДУ 
ВІДЗНАЧИЛА ПАМ'ЯТЬ ГОЛ. ОТ. ПЕТЛЮРИ 

І ПОЛК. КОНОВАЛЬЦЯ 
Клівленд. — Українські Злу-

чені Організації, як репрезек-
тація української громади в 
Клівленді, відзначили рокови-
ни смерти Головного Отамана 
Петлюри і полковника Євге-
на Коновальця с в я т о ч ною 
Академією, що відбулася у 
великій залі Линколн Гай 
Сќул при Скрентон Ровд в 
неділю дня 9 червня ц. р. Від-
крив Академію голова Злуче-. 
них Організацій адв. О. Мн-
лнцький і промову про твор-
ців української збройної снли 
і їх заповіти виголосив ред. 

Богдан Кравців. На дальшу, 
добре дібрану програму, скла 
лися виступи чоловічого хору 
.‚Гомін" під днриґентурою 
проф. Яр. Барнича. сольоспів 
д-ра Володимира Боднара при 
муз. супроводі пані М. Груш-
кевич, виступ оркестри Юнот 
Сума (мандоліни і гітари) піл 
проводом п. Юрія Іванеґи і 
деклямація віршу О. Олеся 
..Терновий вінок", що її виго-
лосила п-ні Володимира Кас-
ка. Закінчено Академію від-
співанням національного гнм-
ну. 

довж одного тижня, так само 
безглуздий, як попередній, 
коли на трьох перехрестях 
різних вулиць поміщено в 
електричних спорудах бомби, 
які вибухли під час найбіль-
шого вуличного руху й спри-
чинилн смерть десятьох осіб 
та поранення кількадесятьох 
інших. За коментарями за-
кордонних кореспондентів в 
Альжирі тамошня французь-
ка влада огірченя браком від-
повідної реакції збоку закор-
дону, як вона хотіла б її ма-
ти, себто — проти націона-
лістично-альжирськнх метод 
революційної боротьби. На 
справді, західній світ, тав-
руючи ці методи, водночяг 
таки найбільше винує Фран-
цію. яка не зуміла до цього 
часу змінити настільки мето-
ди свого правління, щоб нѓ 
викликати революційно-теро-
ристичного спротивў. 

Амман. - - В минулу субот 
ту 8 червня ц. р. король Сав-
ді Арабії Савд прибув літаком 
із численним почотом з офі-
ційними відвідинами до йор-
данського коіюля Гуссейна, 
щоб — знову — цим разом 
цілком одверто й безсумнів-
но — заманіфестувати свою 
підтримку молодому королеві 
Йорданії в ного енергійному 
виступі проти змови, яку за-
тіяли були проти його прав-
ління просовстські Єгипет і 
Сирія. Йорданський король 
згог}'вав свосму королівсько-
му гостеві прийняття з прик-
метною на Сході парадою. 
прийнявши водночас всі засо-
би обережности проти яко-
гось замаху з комуністичного 
боку. Не проголошено ніяко-
го денного порядку розмов, 
що їх мають перевести обидва 
королі і їхні міністри, але здо-
гадуються. що центром цих 
нарад будуть дві головні 

проблеми: як запевнити го-
сподарське існування Иорда-
нії, яка не є самовистачальна 
а втратила щорічну 35-міль-
йонову субвенцію від Англії, 
з якою Йорданія, під натис-
ком Єгипту, Сирії і частинно 
Савд і Арабії зірвала союз, — 
та як зберегти свою проти-
совстську і протнкомуністич-
ну поставу при одночасному 
збереженні ..арабської єдно-
сти". себто без виразного роз-
сварення з Єгиптом. Король 
Савд і король Гуссейн при-
йияли на збірній явдіснції ці-
лий дипломатичний корпус, 
існуючий в столиці Йорданії, 
під проводом американського 
амбасадора Лестера Мал-
лорі. Король Савд прислав в 
дарунку йорданському коро-
леві три авта марки „Кнділ-
ляк", а ще три авта марки 
Крнйслер-.Дмпірісл" для ма-
тері Гуссейна, його прем'єра 
і віце-прем'сра. 

У С В І Т І 

У Ливані відбуваються 
парляментарні вибори 

Бейрут. В минулу не-
тілю 9 червня ц. р. в столи-
ді Ливану Бейруті відбулися 
іарлИментярні вибори, які 
чроте буд}ть щюдовжувятись 
і цілій країні ще в трьох на-
Т}пних неділях. Кількість 
іарляментарних послів під-
чищено з 44-х до 66-х. Веден-
чя виборів впродовж довшого 
часу з}'мовлене однаково не-
идповідним ще досвідом у 
4олодих середньо-східніх дер-
жавах, як примітивним спо-

столичних виборчих домівок 
— настрій лікував рішуче у 
користь теаіфішнього проза-
хіднього уряд}' Самі. ес-Соль-
га. Липанський уряд закрив 
на час виборів в::нгалі кор-
дон від сторони Сирії, звід-
кіль перепачковувано до Ли-
вану просовстських агітато-
рів. У самому Ливані поліція 
арашт}`вала коло 200 підо-
арілнзс прншельців та домо-
рослих відомих ягітаторів 
Палестинським втікачам, які 

.̀ обом підрахунку голосів та не мають права голосування, 
поганою комунікацією в заборонено виходити з табо-
храю. За першими вістками з рів. 

9 Наші Ній МІ на епсціяль-
нія церемоніг поклав на голову 
лолм`ькоі-о кврдинила Стаиісл.і-
ча Вишиш-ького червоний ќа. 
пелтох. аверхнні познаку йогз 
И}-ховного чину, якої до цього 
часу він не мав. Водночас Папі 
призначив ^пискрпа Аќтонія 
Вараняки. яі;нй понад три роки 
просидів у комуиіітичиій в'яз-
пиці. архиг.пископом для Поз-
яаасьхоі нрхндіпцсзіі. Це місце 
довгий час було не обсаджене. 
Вбачають у цьом}' яміцнеиня 
впливів Католицької Церкви в 
Польщі. 

9 .̀ 'ся англійська Л амеря-
канськи пр#'сн вмістила фота-
знімку. яку вдалося зробити 
второпному гязетному фотогра-
фові: як княжна МарГаріпа, 
третя на черзі наступниця ан-
глійського престолу, придивля-
ючвсь кінним перегонам, стоі?ь 
яа одній нозі, вийнявши дру`у 
ногу а тісного черевика. Hnfl-
КраШв ЦЮ ситуацію а'ясуііав 
підпис: „Не по-королівськя. але 
д}"же по-людському". 

9 У .Мозамбіку, в Східній 
Африці. 27-річин муринкя Селі-
ня Коране, яка породила була 
спершу двійники, потім трійня-
ки. врешті четвернята. привела 
на світ в минулий четвер п'ятс-
ро дітей: чотирьох хлопців І ДІВ-
чинку. Португальський лікар, 
який був при породі, ствердив, 
що мати і всі новонароджені, 
так само, як і всі попередні 9 
дітей здорові. Ще в минуло, 
му сторіччі ЧІІ законом мурннсь-
кого племенн, до якого нале-

жить ('сніп.і Коране, вбивали 
всіќ близнят, бо. мовляв, це 
„плід злого духа". 

9 У чеській Пралі заарешто-
вано „групу шпигунів, які пра-
цювали для З`сднненнх Дер-
жав". Скільки їх. хто вони І в 
чому властиво було і.хнс „шпч-
гунство" у повідомленні з 
Праги — не сказано. 

9 АмерИКММСЬКМ . і Ч " . и . ц а В 
Будапешт{ зкжада.ія від кому-
но - мадярі І.І"(ІІ її уряду, щоб 
ій дано можливість скомуніку-
витись .і двома американськими 
студентами, які вибрались були 
тому 2 днжні шші.ом з Віл-
ня її сторчн% Мядлршпни шу-
кати пригод і иникли белвіс. 
ти Ост""Ив ^ая іх бач йти 
нлд мц ;. ьким кордоном Здо-
гидумггьсл. що {я схопили кому-
ио . мадярські прикордонні сто-
рожі. Комуно . мядярські МІ-
вістря инутрііпніч і закордонних 
спряв, запмтмиі в цій спраяі за-
кордоиними журналістами, з`-
явйли, що їм „нічого не відп. 
vi. ` Це. стара ком}`містична 
метода промовчувати та . аап ̀ . 
речуватн такі ареттувяиня і 
признавятисн до них інколи щс-
і"іно після років. 

9 Англійська нлміраліпія, у 
відповідь на пересторогу }'ряду 
націонал - комуністичного Кя-
г її", що він переводить бльок.і-
ду комуніітнчноі`о Китаю, епо-
вістила. що надалі всі англівтк. 
ќі кораблі я вантажем для кн-
тайських комуністів б у д у т ь 
плисти під охороною воєнних 
кораблів. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


Сва$бЩГ ВІВТОРОКЃ к-^ЧЕіїбВЯ iw? 4.U10. 

CB ОБОДА i^SYOBOffit 
Yu ЃЛ}іѓ ( у щ І MfaiiJ^ Ѓ̂ ОУІ чВІ^Нг ШЛШАіМфЉМ Ш Љ4Ш J 

rOUNDKD 189S 
СВгоІІШм turwipapm pubUahed daily except Sundays, МооОвТш 

ЬлА асіійлуш (Saturday and Monday laaues oumbtned) 
by UK Ukrainian National Association, Juc. 

at 81-83 Grand Street. Jersey City 3, N. J. 
Юліє red aa Second Claaa Mall Matter at the Poet Office of Jersey 

СЌу. N. J.. on March 30. 1811 under the Act of March 8. 1879 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 

1180 of Act of October 3. 1917 authorized July 31. 1918 
За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 

За оголошення редакція не відповідає ̀ 'і не зобов'язуюся 
лоь-птатн незамовлені матеріали. 

Адреса: "SVOBODA". Р. О. Box 346. JERSEY CITY 3. N. І. 

І. Світ 

ПОДІЇ НА ФОРМОЗІ 

ДЕСЯТИРІЧЧЯ ПЛИНУ МАРІШШЛА 
Медалею від Організації для європейської господарської 

співпраці, стисненням руки, гратуляційннм листом, від пре-
зидента Анзенгавера, приявніетто та гратуляціямн бритій-
ського і французького амбасадорів та інших ев)юпейськмх 
дипломатів для спенсіонованого сьогодні генерала Джорджа 
Квтлета Маршалла, одного з найвндатніших американських 
військових і державних мужів, відзначено минулої се`реди 
десятиріччя події, яку без перебільшення можна назвати 
історичноќї і спасенною. Бо саме десять років тому ген. 
Маршалл, тодішній державний секретар в уряді президента 
Труманя. виголосив у Кембриджі. Массачуссетс, свою про-
мову, що започаткувала відомий Плян Маршалла. який мав 
рішальне значення для врятування післявоєнного світу від 
господарського- хаосу і руїни, а тим самим І здвигнення од-
ного з головних бар'єрів проти агресивного ПОХОДІ' боль-
шевизму. 

Ген. Маршалл не був одиноким автором названого його 
іменем плину, бо свін вклад в його оформлення зробили 
багато інших осіб. Проте, ген. Маршалл був виразником, 
символом і репрезентантом цього плину, з'ясувавши його 
пам'ятними словами: „Це цілком логічно, що З'сдинені Дер-
жави повинні іюбити все. що в їхній силі, щоб допомогти 
привернути нормальне господарське здоров'я в світі, без 
чого неможлива політична стабільність і запевнений мир". 
Маршалл тоді ж вияснив, що „наша політика не скеровусть-
ся проти жадної країни чи будь-якої доктрини, а екеровусть-
ся тільки проти нужди, безнадії і хаосу". 

Сам Плян Маршалла в його первісному оформленні іс-
нував і діяв не повних чотири роки і коштував Америці 12 
білѓќонів долярів, але ідея і принципи і(ього Плину діють 
в різних (роРмах досьогодні. коштують Америці вже ,при-
блнзно 60 більйонів долярів, і їм завдячує світ те, що він 
негайно після страшної війни і руїни міг почати процес від-
будови, який нині вже осягнув величезних успіхів. 

Від започаткування Пляну Маршалла минуло тільки 
десять років, що в історичному рахунку часу є зовсім малим 
періодом. А проте, ідеї і принципи, які лягли в основу цього 
Пляну і які, без сумніву, випливають з американської ідео-
логії й філософії, стали основою дальшої американської по-
літикн не тільки господарської. 

В історії народів і в настѓі людей було і буде багато 
всіляких плинів. Одні з них виправдуються, вони формують 
життя і стають його складовою частиною, а інші або про-
мннають безслідно, або життя їх заперечує. Очевидно, що 
багато залежить від самих плянів, від їх придатносте і жит-
тсздатности 'в кожночасних обставинах. Але головну іюлю 
в здійснюванні всіх плянів грають -гаки їх автори і внко-
навці. бо без них всякий, навіть найгенінльніший плян за-
лншитьея тільки в думці чн на папері. Маршаллів Плян на-
лежав до тих, іцо були' правильні, і він. мав людей, які хо-
тіли і вміли його здійснювати. Тільки тому він відіграв та 
ще й сьогодні, хоч в змінених формах та в змінених обста-
ьннах. відіграє свою ролю. 

У зв'язку з цим напрошуються й деякі заввагн щодо 
плянів `нашої американсько-української спільноти. Мас.мо на 
думці, зокрема, Український На(юдннй Фонд призабутого 
авторства тодішнього скарбника, а сьогоднішнього президен-
та УКК п. Д. Галичина. Він Go вндвигнув, з'ясував і офор-
мнв цей наш своєрідний „Маршаллів Плян" на Конгресі у 
Вашингтоні в листопаді 1919-го року, отже понад сім ро-
ків тому. Правда, подібні плини видвигалось принагідно й 
раніше, але щойно на Конгресі в Вашингтоні сім років тому 
він, був у подіюбнцях оформлений і истановленнй. Пого 
прикметою с те, що ній був нодуманий не як обмежена ча-
гон чн потребами акція, але як одна з основ нашої спіль-
ноти та її розвитку і активності!. 

Цей наш „Маршаллів План" був. можна б сказати, ло-
гікою і вимогою наших потреб і мав, та ще й сьогодні міг 
би мати, всі вигляди на те, щоб стати ріша.чьним фактором 
у зорганізованому житті нашої спільноти. Все ж таки сього-
дні він не с ані такий, як був подуманий, ані не ѓрас такої 
ролі, яка йому була призначена, як центральній нашій 
скарбниці, фонди з якої мали б заспокоювати всі важливіші 
загальні потреби нашої спільноти. Від цього фонду нлсам-
перед відлучено харнтатнвні потреби, опісля майже виклю-
чено з нього ділянку жішої ..закордонної допомоги", і так 
посту'пово цей Фонд — як це підкреслено на недавніх на-
радах Крайової Ради УКК - практично перетворився, влас-
не звузився з Українського Народного Фонду на Фонд Укра-
Інського Конгресового Комітету. Що могло бути причиною 
цього. Самий плян чи люди? Думаємо, що більше люди, і 
тому, поки рішитись остаточно на перевірку цього нашого 
„Маршаллового Пляну". нам треба б ще бодай перед його 
десятиріччям основно розглянути головну - в` нашому ро-
зумінні — причину його недомагань, себто його здійсню-
вання людьми. 

Дві майже однакові події 
викликали у світі різні ре-
флекеі.- у одних — жаль, 
розчарування, турботи, в ін-
ших - радість, злі усмішки 
та бажання використати їх 
для своєї пропаганди. 

В Японії американський 
сержант застрелив жінку, ко-
ли збирала вона після вій-
ськовнх вправ зужиті гільзи, 
а на Формозі американський 
сержант застрелив таДванця, 
що заглядав до вікна його 
мешкання. 

В першому випадку, як про 
ге вирішили державний депар-
тамент і департамент оборо-
ни. справу розглядатиме япон-
ськнй суд, а в другому вн-
падку розправа вже відбула-
ся. і перевів її американський 
військовий суд. який оправ-
дав сержанта, бо стріляв він 
в цілі самооборони. 

Не входимо в деталі цих 
подій, бо про те писалося чн-
мало на сторінках щоденної 
преси. Нас цікавить оцінка 
настроїв та реакція на події. 

Власні спостереження про-
тягом довгих років життя в 
Китаї та дволітнього перебу-
вання на Формозі дають мені 
певні основи для зрозуміння 
тих настроїв тубільного насе-
лення. На мою думку, в ос-
танній події на Формозі мав 
місце конфлікт різних мен-
тальностей, різних традицій 
та звичаїв. Те, що є звичай-
ним для нас, європейців та 
американців, не є звичайним 
для азійських народів, зокре-
ма для китайців. І те, що не 
викликає жадного сумніву 
або застереження для азій-
ських народів, є часом вели-
кою образою для нас. 

Кожного дня і кожного ве-
чора по всіх азійських краї-
нах європеєць наражений на 
те, що ми можемо називати 
„нахабством", а що в дійсно-
сті є тільки проявом цікаво-
сти або здивування. Отже, 
коли китаєць заглядає через 
вікно до вашого мешкання, 
то, на його д}'мќу, це зовсім 
не є втручання у ваше прн 
ватне життя. 

Коли вн заходите до будій-
ського чи шинтоїстського 
храму, розглядаєтесь і на 
віть робите фотографії, ніхто 
вам нічого не скаже І не за-
бороннть. це робити, бо бу-
днстн і шннтоТстн вважають. 
що храм мас бути відкритий 
для кожного, що всі моляться 
одному богові . . . 

Ніхто з китайців не диву-
сться, коли, скажімо, людина 
спиняється на хіднику і за-
глядас, як весела компанія 
бенкетує в ресторані. Хто з 
гостей хоче самотності!, той 
замовляє окрему кімнату, без 
вікон. Приватні мешкання на 
Формозі відкриті кожному 
для оглядин, якщо власники 
їх не поставили великих рам, 
наліплених СДЄЦІЯЛЬННИ ІШ-
пером. Але брама до садиби 
не замикається, І якнннебудь 
вбогий китаєць, що приходить 
з вулиці забрати різні відпад-
ки, спочатку обійде все по-
двір'я, обов'язково загляне 
до кухні й усміхнеться кож-
ному. І ніколи нічого не 
вкраде. . . 

Останній інцидент на Фор-
мозі — це несподіваний вияв 
настроїв натовпу, і він не мас 
нічого спільного з настроями 
цілого населення. Як пише в 
листі до редакції „Ню Иорк 
Таймеў" відома авторка 
Джералдіна Фітч, „в цім вн-
падку реакція могла бути та-
хн сама проти бритійця, ка-
надійця, філіппінця або кож-

Іван Кедрнн 

ного, хто забрав життя і пі-
шов непокараний . . . В порту 
Кілунг, лише за 18 миль від 
Тайпею, столиці Формози, тов-
па висловлювала жаль з при-
воду цієї події, але не було 
нічого внтнамернканського..." 

Джералдіна Фітч дає дуже 
правдиве насвітлення настро-
їв китайського населення і 
запитує: чому так багато 
уваги приділяється нападові 
товпи, неорганізованої, спон-
танної, в зв'язку з убивством 
одного китайця, коли в еа-
мому Китаї, згідно з повідом-
леннями ОН, згинуло від ко-
муністів 20 мільйонів їх зем-
ляків, а решта перебуває на 
становищі невільників?.. 

В загальному аспекті подія 
вже дала дещо нового. Вона 
змусила американську ств-
рону задуматися над на-
строямн та почуваннями азій-
ської народної маси, вона ви-
кликала також, велику реак-
цію серед урядових та гро-
мадськнх кол на Формозі' Мі-
ністри національного уряду 
побачили, що стара політика 
заплющування очей на окре-
мі події не може дати нічого 
позитивного, а тільки шко-
дить. Як сказав 3-го червня 
губернатор Формози К. К Єн, 
школи та преса мають своїм 
завданням вияснювати насе-
ленню, як багато завдячує 
національний Китай Америці 
за моральну та матеріальну 
допомогу і які суттєві різни-
ці існують в американському 
j китайському судівництві. 
Група формозьких бой-скав-
тів відвідала американського 
амбасадора Карла Ранкіна й 
передала йому новий амерн-
канський прапор, замість то-
ГО, Що його знищила тонна. 

Дії товпи в Китаї ніколи- не 
були і не є виявом бажані, 
населення, а завжди виявом 
розбурханих емоцій, спонтан-
ного настрою, викликаного 
іноді необережним словом. 
Такі дії можуть спричинятися 
до великих турбот та злочн-
нів. Китайці вважають, що в 
таких діях людина „втрачає 
обличчя" і дуже бояться вчн-
ннти щось таке, за що потім 
доводиться червоніти. Але в 
гоші і годі себе контролювати. 

У зв'язку з цим прикрим 
інцидентом на Формозі Пай-
щнг розпочав шалену npoita-
ґанду, заявляючи, що „Йв-
селення" Тайвану зробило 
правильно і мусить продов-
жувати свою акцію, щоб ви-
кинути американців геть. , 

Але, поминаючи ту пропа-
ганду, кожний, хто живе се-
ред чужого народу, особливо 
народу ‚іншої раси, мусить 
завжди пам'ятати, що він^с 
гостем, тимчасовим резнден 
том, і тому на кожному кро-
ці повинен рахуватися з чу-
жнмн звичаями і поважати 
чужі традиції. Особливо му-
снть він зважати на иаціо-
нальний сантимент народів 
на яких століттями дивилися 
як на щось нижче, хоч і ма-
ють ті народи 4000-літню, іс-
торію та велику цивілізацію 
про яку часто „гості" не ма` 
ють жадного поняття. Це — 
наука для кожного. 

Пригадуються - слова одно-
го американського місіонера: 
„Ми. американці, мусимо іѓти 
до Азії, щоб допомогти азій: 
ським народам розбудувати 
ліпше життя, побороти t-тра-
шенну вбогість, щоб допомог-
тн боротися з хворобами та 
іншими лихами. . . і нести 
мусимо ту допомогу, як пра'в-
днві християни, не чекаючи 
на нагороду або подяку" . . . 

РЕВІЗІОНІЗМ СЕРЕД ПОЛЬСЬКОЇ 
ЕМІГРАЦІЇ 

Демонстрації у Познані, 
прихід до влади Владнслава 
Гомулки і започаткована ним 
„відлига" в Польщі спричн-
нилн заколот серед і так роз-
свареної польської еміграції, 
додавши до. всіх її проблем 
ще одну, найделікатнішу: чн 
продовжувати політику прнн-
ципової негації і гострої опо-
зиції до комуністичного ре-
жиму Гомулки у Варшаві, чн 
змінити її у прихильному ду-
сі. З приводу різниці погля-
дів иа „відлигу" почалася 
була гостра полеміка, яка. 
між іншим, (торпедувала за-
пляиований в минулому році 
з'їзд польських діячів куль-
тури у Парижі. Найпалкі-
шнм звеличннком „відлиги" і 
речником конечности пере-
вести ревізію всього поль-
сьќого духового наставлення 
у зв'язку з новими подіями в 
Польщі став польський пуб-
ліцист, д-р Клявдій Грабиќ, 
відомий українському гроиа-
дянству з дискусій на поль-
сько-українські теми. Недавня 
поява в Ню Порісў видання 
збірки його статѓей і промов 
під заѓ. „Край і еміграція" 
зактуалізувала комплекс пи-
тань, яќм зрештою, стосують-
ся не тільки польської емі-
грації. а й викликають гли-
бокий інтерес також серед 
українського громадянства. 

Названий діяч рекомендує 
своїм землякам ревізіонізм, 
вийшовши з таких засновків : 
Вся політична ‚думка поль-
ської еміграції спиралася на 
надіях на допомогу Заходу. 
Ці надії не виправдались 
кількакратно: Захід не поспі-
ШИВ з допомогою Польщі у 
трагічних для неї трьох тиж-
нях вересня 1939 року, бай-
дуже придивлявся, як крива-
внлася Варшава під час пов-
етання, підписав Ялтинський 
договір без участи поляків 
признав офіційно існування 
комуністичного режиму в 
Польщі. Після війни польська 
еміграція розраховувала на 
близьку третю світову війну. 
Ця калькуляція виявилась 
фальшивою, бо, замість за-
гострення конфлікту Схід-За-
хід, прийшов „дух Женеви" 
і — при всіх східньо-західніх 
дисонансах — світ ступає по 
шляху'до „ксчнтакстеігц!П,, а 
не до воєнного зудару. До то-
го ж Польща перестала бути 
державою з претенсіямн на 
поважний голос в міжнарод-
них справах. Польська дійс-
ність з кінцем другої світової 
війни радикально інша, аніж 
була з кінцем першої війни. 
Це — мала Польща, я.ка не 
може плекати велнкодержав-
ницьких мрій, а яка мусить 
передусім дбати про абере-
ження своєї державної само-
бутности, своєї культури і 
піднесення себе з рівня го-
сподарського п р и м ітивізму 
Питанням бути-не-бути такій 
Польщі є збереження захід-
нього кордону Одри-Ніссн 
Єдиним реальним гарантом 
цього кордону в міжнародній 
конфігурації сил і дійсности. 
що існує в Европі, є, мовляв, 
Совстська Росія (такої термі-
нолоГії вживає автор щодо 
СССР). Все це закликає емі-
г`рац{ю — думати реальними 
категоріями, визбутися мрій-
ннцтва, ' перестати вірити у 
фантасмагорії і пристосува-
тися до реальних потреб і те-
чіў краю-. Речником цих по-
треб став Гомулка- Тому тре-
ба підтрнмати його. Коли на-
віть кардинал Вишинськнй 
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радить своїм вірним, католн-
кам-патріотам у Польщі, під-
трнмувати правлінця Влади-
слава Гомулки, то ворожа до 
нього постава польської емі-
грації, яка трималась би дав-
ньої своєї нереальної і вна-
хронічної концепції, була б 
шкідливою для інтересів 
польського народу'. Бо емі-
грація має ті самі завдання, 
що і край, себто — його доб-
ро, добро народі'. Треба збе-
регтн заморську еміграцію, 
але, напр., вся польська емі-
грація з Німеччнничи повни-
на вернутися до Польщі. Од-
не із завдань польської смі-
ГрацѓТ — гостро лротистави-
тись шкідливій для поль-
сьќого народу діяльності за-
кордонних чинників, до яких 
належить і акція організації 
Вільної Европи з її радіоавди-
ціямн, що тільки дезоріснту-
ють нарід фантастичними мі 
ражамн і загрожують йомх 
такими трагічними наслідка-
ми, як це було иа Мадяр-
щ н н і . . . 

Ось такий короткий, влас 
ними словами схоплений 
зміст 180-сторінќової книжки 
Кл. Грабина. Є в ній деякі 
здорові думки, є роз}'миє по 
яснювання, що таке полѓѓи-
ќа, є вміле орудування логіч-
ними аргументами, є яскраві 
прикмети живого, барвистогс 
стилю і полемічного палу 
Дуже цінною рисою „ревізіо-
нізму" Кл. Грабика є йогс 
рекомендація сучасним поля-
кам - ^ В я я скромними й пе-
рестатн `думати великодер-
жавннцькнмн категоріями г 
отими всіми „снами про по-
тугу", які стільки лиха на-
коїли і самій Польщі і де 
яким її сусіднім народам. Алг 
є в отії! цікавій книжці Кляв` 
дія Грабика кілька засаднн-
чих і глибоких „але", як' 
підважують всю її логіку, ще 
стас — за німецьким філо-
софськнм т є р м і ном.ДПайн 
льоґік". позірною, здогадною 
логікою. 

Найбільший сумнів виќли-
кас основна теза, що край і 
еміграція, маючи ту саму 
ціль — добро народу — по-
винні вести й однакову по-
літнку, чн пак політичну так-
тику. Кожна політика зале 
жить від умов, серед яких Ѓі' 
ведеться. Край і його крайо-
вий провід мусять вести ре-
альну політику, що її так на-
полегливо рекомендує автор, 
політику нинішнього і зав-
трішнього дня, на найближчу 
майбутність, відповідно до 
н а й а к т у а л ьніших потреб 
`Культури й господарства, з 
увагою на такі реальні й ак-
туальні чинники, як — у від-
ношенні до Польщі — совст-
ські дивізії на польській те-
рнторії та на схід, захід і пів-
день від неї. Цілі еміграції 
інші: збереження чистими 
ідей, що.їх не вснлі пле"катн 
в підневільній дійсності кра-
йова політична думка, по-
збавлена свободи слова. На-
рід у краю мусить дивитись, 
щоб зберегти існуючий стан 
посідання й осягнути щось 
більше. Еміграція взагалі 
„ніного не мас", — тому вона 
мусить орудувати ширшими 
гаслами і на дальшу мету 
обрахованими к о й цепціямн, 
для яких нема місця в крайо-
вих умовинах. Відколи існу-
ють політичні еміграції—во-
нн завжди були радикальні-
ші за крайові політичні про-
води. Ќміграція своєю непри-
мирлнвістю і своїм хай навіть 

В добу кривавих сталін-
ських чисток, що відбувалися 
на протязі 1937 і 1038 років, 
позннкало без сліду не тільки 
багато видатних совстських 
комуністів, про що говорив 
Хрущов' у своїй секретній 
промові на 20-му з'їзді кому-
ністнчної партії Совстського 
Союзу, але й багато провід-
ннх членів Комуністичного 
Інтернаціоналу (Комінтерну), 
про що Хрущов промовчав. 
Факт зникнення в той час та-
ких видатних міжнародних 
комуністів, як Беля Кун, Лсн-
ський, Попов та інші, загаль-
новідомцй, але досі не було 
ніяких інформації^ про те, в 
яких обставинах відбулася ця 
чистка і у внсліді яких обви-
нувачень поліквідовано тоді 
таких заслужених для спра-
вн ,.світового комунізму" ко-
ауністичиих діячів. 

Багато цікавих інформаціЃї 
іо історії цієї чистки опублі-
кував недавно колишній ви-
нітнни фінляндський кому-
ніст. один з провідних членів 
президії Комінтерну Арво 
Туомінен, який брав участь 
в тодішніх сесіях цієї москов-
зької експозитури, де запо-
чатковуааяо або й затверджу-
зано рішення про ту чи ін-
шу ліквідацію. В багатьох ви-
ладках справи ліквідованих 
комінтерністів пов'язувано : 
внутрішньосовстськнми дійс 
ними й уявними „змовами" 
ліквідованими Сталіним без 
оглядно і криваво. Подробиц 
про цю чистку ‚Комінтерн} 
зібрані у спогадах Туомінена 
який, висланий в 1938 роц 
чо Стокгольму, порвав ж 
тільки з Комінтерном, але й 
з комунізмом, і тепер після 
майже двадцяти років опуб 
лікував свої ревеляції у Фін 
-яяндії. 

Почалася чистка Комінтер 
ну навесні 1937 року і відбу 
велася під проводом секре 
таря Комінтерну, колишнього 
міністра закордонних спраі 
Української ССР Дмитра Ма 
нўільського і голови Комік-
терну, відомого з процесу за 
підпал берлінського Райхс-
таґу. болгарського комуніста 
Георгія Дімітрова. Продов-
жувалася ця чистка аж до 
осени 1937 року. В засідан-
нях президії Комінтерну, що 

політичним мрійництвом мас 
підбадьорювати нарід до 
спротивў і боротьби, — емі-
грація мас також місію здо-
буватн прихильність рідній 
справі у ворожого чи холод-
ного й байдужного закордо-
ну. Коли закордон раз і дру-
гнй і десятий не виявив своєї 
прихильності!, чи навіть 
„зрадив", то з цього далеко 
не виходить, що треба відвер-
татнся до нього спиною і ви-
креслювати його з своїх полі-
тнчних рахунків. Коли Кл. 
Грабиќ каже, що поляки не 
можуть дозволити собі на 
люксўе далі розраховувати 
на Захід, то чн не можна бу-
ло б обернути це тверджен-
ня вістрям проти нього: а чи 
поляки можуть дозволити со-
бі на люксўе урочистого від-
речення від Заходу?! Чи -не 
була б це дитяча забава „на 
злість своїй мамі — пересту-
джуся" ?! . 

Друге велике „але", що ви-
рннає в уважливого читача 
книжки „Кран і еміграція" 
Кл. Грабика, є аргумент, що 
еміграція повинна підтриму-
вати Владнслава Ґомулку. 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК У ЗДА 

Ш Е В Ч Е Н К О 
Р і ч н и к в. 

С9) 
Володимир Дорошенко 

СТОЛІТТЯ ЩГ.ВЧЕНКОВОГО Щ О Л К Н Н И К А 

Висловлювати нею думки стало для нього річчю звичай-
пою. Ѓіідо впливом тяжких обставин підневільного життя, Шев-
ченко перестав навіть писати yKjjaiHCbKi поезії. За сім років 
перебування в Новопетровському форті Шевченко до 16 травня 
1857 р. (дата написання „Москалевої криниці") не написав 
жадної української поезії, якщо не рахувати „Мій Боже миліѓй, 
знову лихо", що її задля її змісту датують проблематично ро-
ком 1854" вбачаючи в цій поезії натяк на Кримську кампанію. 

Посилаючі! Кухаренкові Г) червня 1857 р. „Москалеву кри-
кіщю", поет писав йому: „Правда, я сам думав, що я вже зле-
дащів, захолонув у неволі. Аж бачу, ні. Нікому тільки було 
вогню положить під мос горем недобнте серце. А ти, друже, 
догадався, взяв та й підкинув того святого вогню". 

Так у неволі відзвичаївся він висловлювати свої думки 
рідною МОВОЮ. В 5(Т-х роках навіть листи до своїх найближчих 
українських друзів писав часто-густо по-російськи, або рівно-
ч . с . о по-українськи й tio-російськи. Не стосується особливо до 
їк ptruvr;:rf л в І Іовогіетровсьісому форті. 

ІЗ 1С53 році почав Шевченко писати повісті російською мо-

вою з думкою друкувати їх у російських журналах та хоч трохи 
заробити. Отож і це могло мати вплив на'`писання Щоденника 
російською мовою. ' 

Словом, Шевченкові російські писання часу заслання в ве-
ликій мірі пояснюються тяжкими обставинами неволі. Але все ж 
таки головна причина лежала глибше — в невиробленості в то-
му часі української прозової мови. Не встигла вона вийти поза 
белетристику (повісті Квітки), як катастрофа, що постигла 
кирило-методіївців, які прагнули до всебічного розвитку рідної 
мови, силкуючися зробити її знаряддям науки й публіцистики, 
на цілих десять років припинила її розвиток% Вона і в братчиків 
не була ще вироблена, як про це вимовно свідчить Шевченкова 
передмова до підготовлюваного ним нового видання поезій, не-
здійсненого через арештування. 

З історії української письменницької мови на Наддніпрян-
щині бачимо, що через заборони російського уряду, особливо 
після царського указу 1876 p., вона там аж до кінця 1905 року 
не могла розвиватися. Отже, нема чого дивуватися, що й Шев-
ченко, поза поезіями й листами, не вживав у своїх прозових 
творах, навіть у Щоденнику, рідної мови. Констатувати це — 
не значить підважувати його велич і український патріотизм. 

Але поза чужою зовнішньою шкаралущею Щоденник — 
це твір наскрізь український. Має він велику вагу не тільки 
для біографії поета, але не меншу й для характеристики його 
як людини взагалі і українця зокрема. Передусім Щоденник 
на друзки розторощус теревені чужих і своїх про Шевченка^ як 
про майже неосвічену людину, талановитого „самоука", свід-
чачи навіть, що належав він до інтелектуальної верхівки — 
еліти — свого часу, перевищуючи бага`тьох своїх „oflyKOBaHHx" 
сучасників і розумними думками і способом їх висловлювання. 

Автор Щоденника це не якийсь „народний співець", як от 

Кольцов, Д р о ж ж і н чн Нікітін, до яких москалі, а за ними 
й дехто з наших людей звичайно прирівнювали Шевченка. 

Розкидані по цілому Щоденнику Шевченкові міркування 
про найрізніші речі, на найрізніші теми — літературні, маляр-
ські, музичні, театральні, політичні тощо, його оцінки подій, 
людей і явищ різного роду проречисто свідчать проти легенди 
про його неосвіченість. В Щоденнику знайдеться низка записів 
про розмови Тараса Григоровича з високоосвіченими людьми, 
в яких він стояв нарівні з ними. Особливо показовий з цього 
погляду запис 21 квітня 1868 р. про розмову Шевченка з відо-
мим у той час російським ученим К. Д . .Кавеліним, якого він 
стрінув у Вілозерського. „Від розмови про минулу й майбутню 
долю слов'ян ми перейшли — пише поет — до психології Я фі-
лософії. І просиділи до третьої години ранку". Очевид'но Каве-
лін мав гідного собі розмовника. 

В Щоденнику стрічаємо пребагато імен визначних пнсьмен-
ників, філософів, учених, діячів від античних до новіших часів, 
про яких згадує Шевченко. Це свідоцтво його великої ерудиції. 

Та вже самий словник чужих слів, що їх ужив у Щоден-
нику Тарас Григорович, їх багатство й різнородність, свідчать 
про його високу освіченість. Вживає їх Шевченко завжди до-
ладу, з повним розумінням їх значення. 

Крім того, Щоденник показўе нам автора як людину в ви-
сокій мірі шляхетну, гуманну, поступову, великого українсько-
го патріота, але не людоненависника, не шовініста-ксенофоба 
людину, що любила й. розуміла людей, незалежно від їх націо-
нальноі приналежносте, а ненавиділа мерзотників, деспотів і ти-
ранів, хоч би були вони й українського роду; людину великого 
розуму її великої душі, що її не зламали, не знівечили ті жах-
ливі, часто-густо просто нелюдські умови, в яких доводилося 
Шевченкові каратися цілих десять найкращих у житті років 

проводила цю чистку, засіда-
лн тоді разом з Манўільським 
і Дімітровим Отѓо Куусінен 
(Фінляндіяj„ Пальміро То-
ліяггі (Італія), Пік, Гроте-
воль і Фльорін (Німеччина), 
Ванѓ Мініѓ '^'Китай) і автор 
спогадів Туомінен. 

Найбільш,, драматичною в 
цій чистці ‚була справа відо-
мого мадярського комуніста 
Белі Ќўна.,Його обвинувачу-
вав Дімітрс#%у критичному 
ставленні до,. діяльносте Ко-
мінтерну, зокрема до совст-
ської репрезентації в Комін-
терні. Водночас із цим Ма-
нуїльськнй почав обвинува-
чуватн Белю Ќўна в тому, що 
він, мовляв, пробував крнти-
куватн Сталіна. Беля Куй, 
вповаючн .на і свою славу і 
„недоторкальність", відповів 
бундючно, що коли він мас 
проти кого: критичні заміта, 
то власне проти "Мануїльсько-
го і Дімітрова. Тоді Мануїль-
ський вистулив із заявою, що 
він мас докази про співпрацю 
Белі Ќўна — як провідника 
мадярських комуністів в 1019 
році — із -таємною . . . румун-
ською поліцією. Беля Кун 
намагався спростувати ці за-
кнди, але,йому не дали сло-
ва, і президія і Комінтерну пе-
редала справу на вирішення 
спец{яльного тричленного ко-
мітету. Негайно після виходу 
із засідання` президії Комін-
терну совєхські агенти ув'яз-
ннли Белю Ќўна. Згодом 
прийшла Вістка, що його че-
рез кілька, днів після ув'яз-
нення розстріляно. Безпосе-
редньо після того виарешту-
вано і порозстрілювано або 
позасилано`, більшість мадяр-
ськнх комуністів у Москві та 
в інших містах Совстського 
Союзу. Ракоші оминув лікві-
іації тільки -тому, що в той 
час перебував у мадярській 
в'язниці, ч 

Польське' представництво в 
Комінтерні, до якого входнлн 
такі видатні' комуністи, як 
Юліян Ленський. Броніслав 
Бронковський, Красвськнй і 
Генрик Валсвський, зліквідо-
вано повнотою у внсліді об-
винувачення4, п о с т а влевого 
знову ж таки Манўільським. 
В цьому обвинуваченні Ману-
їльський закинув вище згада-
ним особам з проводу Кому-
ністичної Партії Польщі, що 
вони під час польсько-совст-
ської війнџ 1920 року, буцім-
то „прошмуГлювали" до Со-
встського.Союзу, як комуніс-
тів, сотки по'льських шпигу-
нів. Обвинувачені, як і Беля 
Кун, не одержали навіть змо-
ги заперечити цих закидів, і 
їх поголовно розстріляно. Та-
ким чином зліквідовано всю 
верхівку польської компартії. 

В подібний спосіб відбула-
ся ліквідація цілого ряду ко-
муністичних' провідників з ін-
ших країн.'В ході чистки бу-
ли -зліквідовані тоді, між ін-
шимн: німецькі комуністи 
Германн Геммелс і колишній 
посол до ї%ійХстагу і засяов-
ник Комінтерну Гайнц Ной-
ман, естонський комуніст і 
водночас 'видатний член ле-
нінградсьќої. к о м у н істинної 
організації Ян Анвельт, голо-
ва естонського бюра Комін-
терну Аліяс, литовський ко-
муніст Зіґмас-Алскта Анга-
ретіс, болгарський комуніст 
Б. Попов, ‚співучасник проце-
су в зв'язку з підпалом 
Рейхстагу, far ін. 

Усі ці репрезентанти між-
народногоі комунізму і чле-
ни проводі'. Комінтерну жили 
тоді в 12-п0верховому будин-
ку у Москві. Кожного дня, — 
оповідає Арвб Туомінен. — 
зникали одні} по одному меш-
канці цих, як на совстські 
умовинн. люксусових апарта-
ментів. На їх дверях появля-
лися тільки червоні печатки 
НКВД, як знак, що а парта-
мент опечатаний і його меш-
канці поділили долю сотень 
інших .ув'язнених комуністів. 

П Р()П III. І л ДОРІЖКОЮ... 

Пройшла доріжкою 
і знову не поверне. . . 

Спадають присмерки, 
і довга тінь химерна 

Лягас иа.И 
маленький, теплий слід. 

Ти тільки мандрівник. 
Ти стратив дім 1 рід. 

Сандалі! твої 
побились об каміння. 

Навіщо ж смуток цей? 
Чому слова чужинні, 

Як мова неньчина, 
хвилюють мозок ТВІЙ? 

Чому, прославши плащ 
на росяній траві.' f 

Так довго'ти не спиш 3 " 
Який шепоче голос 

У серці, що давно, 
навіки одборолось"` 

Чому здіймасться. 
як шіч̂  глухий одчай ' 

Чому не можеш тя, 
зибути дальній край? 

^М? РИЛЬСЬКИЙ 
` 



т'н, по. 

' іИВІЗЮШЗІІ СЕРЕД ПОЛЬСЬКОЇ 
ЕМІГРАЦІЇ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

^L'JZ^ 2 ^ ^ Пнша- іринцюіу даорейковоі політн 

СВОБОДА, ВІВТОРОК,; 11-го - 'ЧЕРВНЯ 1957 S 

дянству в краю ііорзднв на 
фіть кардинал Вншинськнії. 
Відомо, що тривкість влади 
ґомулки зале)китЬ не тільки 
від більшостн в' ЦК ЙОГО М((-
нопольної партії' і поліціїіно-
го апарату, але передусім — 
від доброї волі, 'від тактикн 
Кремлю. У тих виборах, на 
які покликається Кл. Грабиќ 
з `уваги на тодішній заклик 
кардинала Вщнннського, не 
йшло про заманіфестування 
Ґомулці, що його так стра-І 

кн і заганяти цілу еміграцію 
в проросійський табір в Ім'я 
„реальної", чи пак коньюнк-
турної політики?! 

Кл. Грабиќ зревідував був 
уже на останній еміграції 
евій політичний світогляд і 
став на виразному проти-
російському становищі. Він 
твердить, що й тепер він с 
проти Москви, але — поручас 
промосковську політику в 
ім'я „реального інтересу" 
Польщі! Невже він не бачить 

Володимир Ностинкж — людина і громадянин 
(Посмертхжн спомнн) 

У ранніх годинах 15 травня, людшш. У громадському житті 

шенце кохас польський нарід. І короткозорости і шкідливости 
що вія мусить залишитись' такої політики саме з поѓля-
лрн владі, а щоб доказати 
Москві, що режим Гомулки 
гарантўе льояльність кому-
нустнчній владі навіть ќато-
лвцького клнру, і тому не 
треба повторювати у Варшаві 
макабрнчне буданештенське 
видовище. Коли 'Ж іде про 
толерування Гомулки Мос-
квою, то чи масове' підтриму 
ва'ння Гомулки - всісю поль-
ською еміграцією скріпило б 
в очах Москви позицію Го-
мулќи,, чи послабило б?! 

Врешті, третя ' найбільша 
помилка Кл. Грабина — це 
віра у ‚‚відлигу". Хоч він і не 
виключає її заламання, але 
призадумусться -діад можли-
вістю повороту - сталінської 
доби в Польщі рішучі' за-
мало. Сам Кл. Грабиќ прн-
знасться, що в минулому був 
визнавцем двох суперечних 
політичних шкіл, Дмовського 
і потім Пілсудського, — він 
визнає правильним ревіду-
вання в минулому, свого алас-
ного світогляду., і поќлика -
сться на приклад Пілсудсько-
го, який від соціжяізму і екс-
пропріяційного нападу під 
Безданами прийшов до трав-
невого перевороту-і і засну-
вання кацету в Березі Кар-
тузькій. Але ж імена Дмов-
ського і Пілсудського перед-
усім пригадують польську 
„дворейкову" полиѓнќу з пер-
шої світової війни: пронімець-
ку і проальянтську, ту лолі-
тику, яка дала Польщі і ле-
гіони Пілсудського, і армію 
Галл ера. і державу 1919 ро-
ќу. Який сенс зрікатися тепер 

ду глибшої польської полі-
тичної думки і дальшої місії 
політичної еміграції?! 

Це' похвальна для публі-
циста прикмета — мати від-
вагу проповідувати й непопу-
лярні речі. Велика прикмета 
політичного діяча — його 
темперамент. Але найбільшою 
прикметою у політиці с таки 
знання міри, поміркованість, 
витримка. Клявдій Грабиќ не 
відзначався п о м і ркованістю 
ані як націонал-демократ 
„дмовщнк", ані як пілсудчнк. 
І тому й тепер у своєму про-
„ґомулківському" запалі за-
гнався так далеко, що став 
ізольований в польському 
громадянстві на еміграції. 
Відкидаючи геть демагогію, 
якою орудують його против-
никн, треба прийти до виснов-

1957 р. українським громадян 
стаом Метрополії Ню Иорку 
глибоко сколихнула вістка, що 
перестало битися серце т е мо-
лодого й надійного громадяня-
иа, бл. п. Володимира Костнню-
ка. Невмолима смерть скосила 
Його життя передчасно і нега-
дано, в половині 50-го року його 
життя. Помер на удар серця, ие 
доснувавши до кінця в яе за-
вершквшн різких своїх життьо-
внх плянів. 

Прийшов ва світ бл. п. Воло-
днмир Костияюк 28 лютого 1908 
р. у с. Самушии, на Буковині, в 
родині народних учителів: Сте-
пана й Катерини, що були одни-
ми з піонерів українського на-
ціонального відродження на By. 
ковині, несучи освіту в на-
родяі маси та засівали в їх 
душі н а ц і о н а л ь н е усвідом, 
лення. Вонн прищепили цю аи-
соку національну свідомість і 
любов до рідного також своєму 
синкові Володимирові. 

Я мав нагоду познайомитися 
з бл. гт Володимиром Костнию-
ком у 1921 p., коли ми зустріли, 
ся учнями тої самої — П. дер-
жавної, тоді єдиної української 
— гімназії у Чернівцях (він був 
на кілька років молодший), ѓа 
пнтомцями Української Вурсн 
ім. О. Ю. Федьковича. Русявий, 
стрункий хлопчина, з щляхет-
инми чертами обличчя, завжди 
живий, але завжди розважний і 
ввічливий. Він не міг не подо-
батнся нам, старшим, своєю 
іґгоропністю і живою вдачею. 
Свою середньошкільну освіту 
завершив у згаданій вже гімна-
зії, а університетські студії иа 
правничому факультеті універ-
ситету в Чернівцях. 

Наші шляхи розійшлися були 
на деякий час, коли я виїхав на 
працю у Бесарабію. Коли ж 

його не бракувало ніколи. Вже 
сам перелік українських гро 
мадськнх організацій, в яких 
Він був активним- членом — у 
багатьох з них входив у склад 
їх керівних органів, — с ва це 
найбільше промовистим дока-
зом: член таємного гуртка гім-
назистів „Пороги", академічно-
го Козацтва „Запороже", „Сою-
зў Українських Студентських 
Організацій у Румуни" (СУ-
СОРі, „Українського Народною 
Дому в Чернівцях". Спорт. То-
варвства „Довбуш", Наукового 
Муз. Тов-а „‚Кобзар", „Украін-
сько! Народної Кн`нгозбірні" 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міці. 
Загальні Збори Метроподітальяого Відділу УККА. 

Дня 12 травня 1957 відбулися 
тут Загальні Збори Відділу 
УККА при участі п'ятдесятн-
шести делегатів, які заступали 
сорок чотири організації. На за-
лі було також понад тридцять 
осіб гостей. Треба пригадати 
що в 1956 році, по довшій гИдго-
товці І переговорах, було ство-
! -по один Відділ УККА, до якс-
го ввійшли всі організації вели, 
кого Дітройтў. Няні поза Відді-
лои стоїть ще дві або три орга-
нізації, які в біжучому році теж 
включаються до праці у Відді-

Чернівцях. та інших Як член ,ЛІ Цьогорічні Збори були цікаві 
Управи СУСОР-а. у 30-тих p o - l T " M ^ 0 ^ звіту уступаючої і п-
ках бере участь на Зїзді ЦеСУ-ІРави в'ДДІлу було видно, як 
С-а у Львові ртідяо й успішно працювала 

п„..,.л-„..„„" rri„„i„.,̂ v пи.„ І : і с я і , н е н а українська громада і ‚Визволення" Північної Бўѓо. 
вини у 1940 р. кидає Його на 
скнтальщнн^ Він проживає з 
своєю родиною час воєнного ли-
холіття у Кракові, працюючи у 
Відділі Суспільної Опіки Укра-
іиського Центрального Комітс-
ту. У Кракові Його гостинна ха-
та стає немов гостннннцею для 
знайомих і земляків, що переїз-
дом знайшлися у тому місті. 

Капітуляція Німеччини застас 
Його у Відні, де Йому прийшло-
ся перебути страхітливі часи, 
серед важких матеріальних умо-
внк, але передусім серед вічної 
непевности. Ці роки не могли 
залишитись без наслідків і на-

яких успіхів добилися в пер-
июму році консолідації. 

Збори відкрив голова Управи 
Відділу адвокат Степан Луць-
кий і по привітанні делегатів і 
гостей подав до відома порядок 
нарад Зборів, який був прнйн.т-
тий одноголосно. Вибрано Пре-
зндію Зборів в складі пп. М. 
Шустаксвич. В. Довгань, І. Бі-
лоус. М. Мойсюк і С. Крупка. 
По Прочитанні І затвердженні 
протоколу з минулорічних Заѓ. 
Зборів, приступлено до звіту-
вання Управи за минулий рік. 
За Управу звітував П голова С. 
Луцький і його доповнювали 

певне в чималій мірі спричини-- і в ш і члени Управи 
лнся до скорочення Його життя ^ Зараз по Зборах в 1956 році 

ќу, свою ізольованість він j вернувся до Ч"ернівець з почат. 
спричинив не тому, що інші 
сліпі, а він видючий, а тому, 
що він не мас рації. 

ОПЕРА ДАНКЕВІІЧА „ПОГ-
ДАН ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ" 

В НЮИОРКСЬКОМУ РАДІО 

Ню Иорк. — Радіова про-
грама на травень-червень 
1957 подас на 23 сторінці, що 
радіостація WNYC і WNYC 
РМ (Мунісіпел Бродкестіиг 
Систем) у вівторок 11 червня 
о годині 3-ій по полудні на-
даватнме українську оперу 
Данкевича „Богдан Хмель-
ницький". В програмі пи-
шеться, що це буде „перше 
виконання цісї опери" в цій 
країні. 

УВАГА! ТУДСОН, Н. И.! УВАГА.! 
В НЕДІЛЮ, дня Ів-го ЧЕРВНЯ 1957 року 

'- ІДЕМО ВСІ НА 
свято — на — „СОЮЗІВЌЎ" 

Члени обидвох Відділів УНСоюзу громадно беруть участь у 
ПОСВЯЧЕННІ ПАМ'ЯТНИКА Т. ШЕВЧЕНКА 

НА „СОЮЗІВЦІ" 
Без огляду на погоду — Ідемо всі разом автобусом о ѓод. 
8-ій ранку. Автобус відходить з рогу Секенд і Юньон вул. 

Проситься всіх записаних прийти на час, автобус не буде 
. , чекати! 

Павло .Мариќ, секр. Відд. 476 УНС. 

ком 1939 p., я застав Його вже 
осілим там адвокатом, з добре 
виробленим імям чесного й со. 
лідного українського юриста. У 
той час мені приходнлося часто 
зустрічатися з Володимиром 
Костинюком. У ролі адвоката: 
було приємністю слухати, на еу-
ді. його логічних виводів і прав-
ної аргументації справи — 
ясних і переконливих, без зай-
вого надужиття слова для себе-
реклямн. Він промовляв в ofto-
роні справи, а не для посторон-
ньої авдиторіі. Завжди спо::ій. 
ний і зрівноважений, тактовний 
з шляхетними манерами в по-
ведінці. Адвокатська кар'сра 
підходила Йому, і Він П любив, 
студіюючи далі правничі проб-
леми. Про ці його прикмети мені 
прихндилося чути призвання 
навіть із уст суддів-румунів, нќі 
в загальному ставилися непри-
хнльно до українців. 

У приватному житті був зав-
жди життєрадісний і любив пс-
ребуватн в товаристві своїх дру-
ЗІВ. А при ЦЬОМУ НІКОЛИ НЄ б р а . 
кувало Йому ані дотепу ні ѓу-
мору. 

Українська спільнота ма By. 
ковині покладала великі надії . _ . 
на Його прикмети як фахівця й ќа. 18 травня 1957 p., ва вічний 

До ЗДА переїхав у 1952 р. і 
відразу взявся до праці й вклю-
чився в громадське життя. Я по-
днвляв Його енергію і внтрнва-
лість у праці. Не зважаючи на 
щоденну заробіткову фізичну 
працю. Він вписується на Ню-
йоркський Університет та закія-
чус його, але вже не вспіває от-
рнмати диплому. У ьйжчасі от-
римус відповідальне становище 
у одному з найповажніших бан. 
ків Ню Иорк}', де здобуває до-
вір'я й пошану до себе, та 
швидко й підвищення в службі. 
Поруч із цією працею він зна-
ходнть час. щоб бувати на спі-
аанках і концертин хору ..Дуи-
ка" як його член. Крім тгоо на-
лежнть до Товариства Украін-
ських Правннків у ЗДА й бере 
активиў участь у праці „Цент-
рального Об'єднання Вуковин-
ськнх.Українців у ЗДА", а в 
..Українській Буковинській Гро-
наді' в Ню Иорку в П керівних 
органах. Тут він зокрема звер-
тав увагу на потребу організу-
вання матеріяльноі допомоги 
нашим старшим і хворим, лс-
служеннм громадським діячам. 

Цих кілька блідих І неповних 
штриків силуетќи бл. п. Володи-
мнра Костинюка унагляднюють 
достатньо, яку велику втрату 
понесла українська спільиотз 
і.т смертю цієї шляхетної люди. 
нн — зразкового мужа й бать-
ка та доброго й надійного укра-
Інського громадянина. 

З пі'л нќим смутком 1. болем у 
душі відпроваджувала Покійни 

Управа Відділу разом з багать-
ма організаціями перевела ве-
лні:у акцію у справі еміграцій, 
ного закону, який передбачує 
репатріяцію тих емігрантів, ЯіЛ 
в часі виїзду до ЗДА подали не-
правднві дані про себе. В серп, 
ні Цеитраля УККА визнали 
наш Відділ репрезентантом всЬ̀ .ї 
метрополії Д і т р о й т ў . Багато 
уваги і праці присвятила Упрп-
ва (праві Народного Фонду. її 
започатковано дня 15 вересня 
м. р. скликанням великої нирв-
ди. на яку прибули голови, сек-
ретарі І делегати організацій. 
На тій нараді обговорено все-
сторонно всі можливості, які бу-
ли б помічні при збірці НФ. Ці-
лий Дітройт поділено на чотири 
станиці, до яких були приділені 
відповідні збирачі. Делегати 
організацій розібрали збіркові 
бльочкн й акція розпочалась. В 
цілому році Управа Відділу бу-
ла в сталому контакті з станя-
цями. помагаючи їм пропаґаи-
днвним матеріялом або склнку-

супочинок. на цвинтарі „Олнвна 
Гора'' у Ню Иорку, численна 
українська громада — не тільки 
з Ню Иорку, але й з-поза нього; 
родина, друзі й знайомі, які з 
пошани до нього за життя прнґі-
шлн віддати Йому цю останню 
прислугу. 

Ця моя скромна згадка хай 
буде замість квітки на cBiv:y і 
могилу Покійника, а далека від j 
рідної, земля хай оўда Яоиу 
легка! 

Д.р І. М. НоаоНвсонхй. 

ючи часті наради. Взагалі зв'я-
зок Управи з організаціями був 
дуже ж_гнй в різних справах 
Роблено також ̂ багато і на пись-
мовій дорозі через відозви, 
обіжники і т. п. Дня 11 листопа-
да 1956 в річницю листопад.,. 
вого зриву влаштовано велнча-
ву академію. Академія була ве-
лнким успіхом не тільки Відд і-
лу, але цілої дітройтськоі гро-
мади. Участь у святкуванні взя-
ли також місцеві парохії. Пер. 
шнй раз в історії Дітройтў всі 
три місцеві англомовні щоден-
ннки подали широкі коментарі 
про свято. Резолюції з Академії 
вислано до .%'ряду і видатних 
американських діячів. 

Від грудня 1956 лаш Відділ п 
репрезентантом цілого стейту 
Мишнген. Місяць січень 1957 
відзначився великими„ святіў, 
ваниями Роковин Самостійносгн 
і Соборности. Губернатор стейту 

посадник міста проголосили 
„Украінсвькнй День", на рату-
ті вивішено український пра-
пор, відбулася пресова конфе-
ренція репортерів всіх дітропг-
СЬККХ газет при участі адв. М 
Пізнака. Дня 20 січня була вли-
штована Академія, про яку 5v-
ли обшнрні вістки в пресі. В 
і̀чні проходила акція в справі j 

Велику поміч .дали пп. Т. Гри 
цай, С. Крупка. Я. Баз ќж, М. 
Ярема, Т. Берелюк, С. Зальопа-
ний, I. Свнстун П. Хміль, пані 
М. Кахній. М. Вазюк. Л. Зель-
няк, М. Грнцай. А. Березюк, М 
Хміль. Д. Москальчик, К. Іи.чн-
чук, А. Дідиќ, М. Ярема, О. Му-
шннська. М. Честух і інші. Трс-
ба підкреслити, що господар-
ську частину на імпрезах Від. 
ділу держали в своїх руках па-
н! А. Левклт і М. Чернба з Н-н 
Від. УЗХ і̀  34-им Від. СУ. 

Велику пату присвячувано 
збірковій акції НФ і П закінче-
но з внслідком 2.745.50 долярів. 
Це. правдоподібно, найбільша 
сума, яку Відділ зібрав в одно-
му році з часу свого існуван-
ня. Як на Дітройт є це смішно 
мала сума, ми потінні б зло-
жнтн дуже легко десять разів 
більше. На одних зборах Упра-
вн і делегатів було рішено, щ'об 
доложитн всіх старань і осяг-
нути суму НФ на рік Д958 де-
сять тисяч долярів. Не зважа-
ючи на великий вклад праці. 
як цілої Управи, так і референ-
та тої справи п. В. Діднка, не 
вдалося осягнути тієї цифри. 
Причини загально відомі. Спра-
иедливість каже, щоб подати до 
прилюдного відома імена де-
котрих збирачів, які виконали 
найбільшу працю. На першому 
місці треба назвати п. Тому 
Вннничука, неструдженого ен-
тузіяста і приятеля НФ, який 
сам зібрав коло чотириста до-
лярін. "За ним ідуть пп. А. Лев. 
кут. С. Зальопаний, В. Дідиќ, 
Я. Базюк. Т. ГрицаЙ та інші. 

З касового звіту виходить, що 
резолюції ч.: 137. До цієї справи 
були притягнені всі організації. 

В місяцях лютому, березні і т,. „. , . . „ . „ „ 
квітні посилено акцію збірг.и В , ДД , Л м а в У roH? ^ S J L J S 
Національного Фонду% роблено^!"" приходу і по внсланні 
сходини оріанізацій збіркових.НФ і п о покритті видатків, зв я-
гганиць. видавано обіжники і 
розсилано тфопаганднвннй` ма-
теріял. В березні влаштовано 
„Веселий чайний вечір", а дохід 
з нього пішов на НФ. 

Щоб підсилити касу Відділ`.'. 
Управа влаштувала два пікніки 
в днях 22 липня і 7 жовтня. 

Управа вислала багато ин-
сем до конгресменів, сенаторів, 
найвищих урядів в різних-спра-
вах. Вона допильнувала, щоб 
робили це те поодинокі органі-
зацїї. 

Приготування до свят, пікн`-
КІВ й інших імпрез забирало ду-
же багато часу і труду. Не раз 
не вистачало членів Управи і в 
такій потребі Відділ отримувап 
допомогу а боку громадянства. 

заяих з різними іппрезамн, зн-
лишилося в касі на 1957 рік 
:;в0 долярів. 

Як видно зі звіту , Управа 
Відділу на протязі каденції 
кроробнлн велику і всесторон-
і ю працю. Поміч в тій праці 
давали організації через їх де-
легвтів. Управа держала ста. 
лий зв'язок з делегатами че-
рез спільні наради, сходини, 
обіжники і т. п. Кожний член 
Управи виконував совісно взя-
тнй на себе обов'язок, що й 
дало в цілості гарний успіх, не 
зважаючи на те. що праця пс-
реходила не раз спроможності 
Управи. На тому місці треба 
нирізнити одного члена Упра-
ви, а саме її кореспонденційио-

го секретаря н. Василя Папіжя. 
Він був душею цілої Управи; 
u його руках були всі зв'язки 
від Централі УККА почавши, 
він виготовляв всі письма в ук-
раїнській мові, обіжники, ого-
лошення, летючки, плякати, 
програми, приготування мате-
ріялу на засідання, сходини, 
наради. Висилка 732 листів в 
лвітовому часі говорять самі 
про себе. П. Падіж був часто 
невидимим головою імпрезово. 
го комітету і вік виконував 
всю працю, зв'язану з даною 
імпрезою. 

По звітах Управи делегати 
ставили питаний членам Упра-
ви. Поважна імпреза, що була 
того дня в Дітронті змусила, нн 
жаль, скоротити наради Заѓ. 
Зборів і на таку справу, як 
пллн праці на біжучнй рік, не 
залишилося часу. 

На діловий рік 1957 вибрано 
таку Управу: голова д-р Д. 
Квіткоський. заступники голо-
вн пп. В. Діднк, С. Луцький, 
П. Гончаренко,' Марія Чернба; 
рекорд, секр. п. В. Білинськнй, 
коресп. секретар, п. С. Крупка; 
екретар англійської мови п. М. 
Шустакевнч, прес. реф. п. В. 
Папіж. фінанс. секр. п. М. Мой-
сюк; скарбник п. Л. Казісаич, 
члмш пп. Анна Левкуѓ. П. Тре-
пст. ф. Гузіль і В. Цимбаліс-
тнй. 

Контрольна Комісія: пп. В. 
Довгань. І. Білоус, І. Інанчук і 
М. Чемний. Громадський Суд: 
радник Д. Несторовнч, д-р Ан-
тін Заплітний і д-р В. Лисин.' 

I. Білоус 

ВИЙШЛА ДРУКОМ 
НОВА КНИЖКА 

Олексія 
Залорожця-Де влада 

ГАРБУЗОВА 
МІСТЕРІЯ 

Гуморнстнчна повість. 
Найкраща сатира на колгоспний 

лад. 
Ціна - $1.50 
' З а м о в л я т и : 

S V O B O D A 
81 GRAND STREET 
JERSEY CITY, N. J. 

УКРАІНСЬКЖ 
H АРОДН Ш 

ЛѓНкЛЛАЛ4ЛЛикЬЛ4ЛЛЬЛЛЛ4ЉАЛЉАЉЬЛАЛАЛЉкАлЛАЬЛЛЛЛЬ 

ПЛАСТОВИЙ ТАБІР „НОВИЙ СОКІЛ" 
ОКРУЖНА ТАБОРОВА КОМІСІЯ 

подає до відома 
УКРАЇНСЬКІЙ ГРОМАДІ. ЩО: 

1. Літом 1967 року на таборі „НОВІШ СОКІЛ", в Порт 
Колліяс, біля, Брффало, Н. П., — відбудуться такі плас-
тові табори: 

ТАБІР НОВАКІВ Џ ТАБІР НОВАЧОК 
ТАБІР ЮНАКІВ ф ТАБІР ЮНАЧОК 
Всі табори триватимуть А тижні - від 1-го до 28-го 
липня 1957. р. — Оплата за табір $50.00. 

!. Винен до цих табори! і вплати приймають місцеві Стани-
ці. або безпосередньо Окружна Таборова Комісія на 
адресу: 

Ліг. J. KRYSHTALOVYCH 
1714 Clark Avc. Cleveland 9, Ohio 

!. О. T. К. повідомляє, що докуплена цього року сусідня 
площа, пороблені уліпшення на таборі й маємо відомос-
ті. що на табір „Новий Сокіл" — завітає основинќ Пласту 
д-р О. Тисоврький-Дрот. 

Окружна Таборова Комісія 
iHrtt^t-bf^Tyy^ytt^ttt -H-tt t l -b^-H-tt t^-H-t^-H-t 'H-y^ 

СОЮЗ УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТСЬКИХ ТОВАРИСТВ АМЕРИКИ — СУСТА. 
— п о в і д о м л я є , що — 

ТРЕТІЙ КОНГРЕС 
УКРАЇНСЬКОГО СТУДЕНТСТВА АМЕРИКИ 
ДРУГА ВИСОКОШЕШЬНА ЛІТНЯ КОНФЕРЕНЦІЯ 

в в і д б у д е т ь с я є 
в днях 13-16 ЧЕРВНЯ 1Є5? р. — в КЛІВЛЕНДІ, Огайо. 

ЧЕТВЕР 13-го ЧЕРВНЯ 1957 р. — МІСЦЕ: Лейќ Щор Готель 
Реєстрація учасників Конференції і Конгресу відбудеться о год. 4:00-5:50 

Відриття Конференції і вибір Президіі Конференції — о год. 6:00-6:15 
П'ЯТНИЦЯ 14-го ЧЕРВНЯ 1957 р. МІСЦЕ: Лейќ Шор Готель 

` - Початок о год. 8:30 
СУБОТА Іб-го ЧЕРВНЯ 1957 р. — МІСЦЕ: Фени Коледж 

Год. 8:00-9:00 — реєстрація делегатів і перевірка мандатів; 
Год. 9:00 відкриття Конгресу. 

m 
- Докладна програма ІП Конгресу та Літньої Конференції була подана 

у „СВОБОДІ" з вівтірнв, 4-го черння 1957 р. 
ѓУаоо^дадьдьдфща^ое^оооосхаоскз^зоооосхаоооооооооооооДб 

МГДА-т 
V ВДОЮ V п л , ' 

23Шіи 

ДО ДНЯ БАТЬКА — 16-го червня 
ДО ЗАКІНЧЕННЯ і 

ШКІЛЬНОГО РОКУ 
(GRADUATION) 

зробіть присмнх' несподіванку 
' цінним ПОДАРУНКОМ 

Використайте 
небувалий літній 
в: н М'ОД А Ж 
Знижки 

'на всі товари 
аж до ^ 

ПОВІДОМЛЯЄ: 

ВИСЛОВЛЮЄ: 

ЗАЗНАЧАЄ: 

ПРОХАЄ 

діловий РІК І 956 ЗАКІНЧЕНО 
СУМОЮ $86,320.92; 
ЩИРУ ПОДЯКУ УСІМ, - щ о 
ВПЛАТИЛИ свій НАЦ. ДАТОК, 
ЧИ ПОЖЕРТВУ ЗА 1956 Р.; 
ПОНАД 5,000 П О С Т І Й Н И Х 
ПЛАТНИКІВ УНФОНДУ ЩЕ НЕ 
НАДІСЛАЛИ СВОГО ДАТКУ ЗА 
1956 РІК; 
УСІХ ЦИХ ГРОМАДЯН ПОСПІ-
ШИТИСЯ ІЗ ВПЛАТОЮ. ТОГО 
Д А Т К У , ЗА ЩО НАПЕРЕД 
ДЯКУЄ. 

Національний Даток надсилайте: 
UKRAINIAN CONORESS COMMITTEE OP AMERICA 
P. О. Box 721, Church St. Stju, New York 7, N. іЃ. 

Культурна Комісія УНС та Онружна Рада Відділів УНС Метрополії Ню Иорну і Ню Джерзі 
в л а ш т о в у ю т ь 

в ‚.День Батька", в неділю 16-го червня 1957 року, на „Союзівщ", вакаіџйно відпочинковій оселі УНС, біля містечка Перѓон неон у стейті Ню Йорќ 

ВЕЛИЧАВИЙ ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ ЗДВИГ 
НОЛУЧЕНИИ ІЗ ВРОЧИСТИМ 

Відкриттям Пам'ятника Тарасові Шевченкові, Генієві України 
ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА ПОПЕРЕДИТЬ ЙОГО ПОСВЯЧЕННЯ, ЯКЕ ДОВЕРШИТЬ о год. 11-ій П Е Р Е Д ' ПОЛУДНЕМ ВИСОКОПРЕОСВЯЩЕННІШИП В Л А Д И К А ІОАН ТЕОДОРОВИЧ, МИТР. УПЦ в ЗДА. 

^ ПРИЇЖДЖАЙТЕ В НАЦІОНАЛЬНИХ КОСТЮМАХ! 
тел.: GRamercy 7-1054; ЕРУКЛІШ (Південь) — п-иі Марія Демидчук — тел.: STeriinR 8-4403; БРУКЛИН (ПІВНІЧ) — п. Ю. Павчак 

ЗАПРОШУЄМО ВВЕСЬ УКРАЇНСЬКИЙ ЗАГАЛ. ЩОБ — КОМУ ЦЕ ТІЛЬКИ МОЖЛИВО — ВЗЯВ УЧАСТЬ У ЦЬОМУ ЗДВИЗІ ТА СПОМ'ЯНУВ СВОСЮ УЧАСТЮ В НЬОМУ ..НЕ ЗЛИМ. ТИХИМ СЛОВОМ" Н А Й Б І Л Ь Ш О Г О С И Н А У К Р А І Н С Ь -
КОІ НАІЏІ, ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, ПАМ'ЯТНИК ЯКОМУ ЗДВИГНЕНО НА „СОЮЗЩЩ", ТОМУ „ШМАТКОВІ УКРАПИ! НА ВІЛЬНОЇ АМЕРИКАНСЬКІЙ ЗЕМЛІ" 

ПРИЇЖДЖАЙТЕ АВТОМОБІЛЯМИ І АВТОБУСАМИ! 4 
ОргапЬпцІсю спільного икІ:іду автобусами з метрополітнльноі округа .іойшиоться: НЮ ИОРК — п. Петро Кучма — 
(в його неприявності просимо п. Ткача) — тел.: fcVergreen 4-9120 та С. Бродиќ в Нар. Домі; АСТОРІЯ — п. їв. О 
І п Костиќ —'тел.: HEnderson 4-5981; НЮАРК. Н. Дж. д-р О. Утриско, Василь Салабуи. Остап Олесницькия. Юліян Бар;інюк; ЕЛИЗАВЕТ п Іваниќ тел. LLizabeth 4-4164 І Україж-ький Народний Ді 
КЛІФТОН — П Головачуќ. В. Новацький тел: GR І-00Г)2. В. Марущак - тел.: GR 1-6726 і їв Зварич — тел.: GRegon' 2-6782; ФИЛАДЕЛФІЯ І. Скочиляс тел.: Р()ріаг ГІ-ЬЧ)І 
або у секретарів Відд.; й інші громади, що бажали б проголошення імен і адрес, згл. телефонів організаторів автобусових поїздок на здвиг, прохасмо подати їх до Адміністрації .‚СВОБОДИ" 

— — — — — — — — і І I I ' — W — — — І II I I X — — — — — ` Ш 

тел.: tl.izabeth :і-А7І5; ІІАССЕИК-

" Не забудьмо спом'янути. . І 



СВОБОДА, ВІВТОРОК. 11-го. ЧЕРВНЯ 1957 Ч. 110. 

„ЃА - РО" 
^ КРАМНИЦЯ КВІТІВ 4 

Г. Р. Ч У Ч К Е В І І Ч 
ВИКОНУЄ: весільні кіѓѓнці — коші — та всі роди киітп-

ноі декорації. 

4422 Pearl Rd. 
Те!.: FL 1-5119 

Cleveland 9, Ohio t 
Res.: SH 1-4016 { 

П Р А Ц Я a HELP WANTED MALE a 

Фірма — VIKING — 
У К Р А Ї Н С Ь К А ФАБРИКА ВОДИ СОДОВОЇ 

^ ПОШУКУЄ ^ 
ДОСВІДЧЕНОГО ДРАЙВЕРА 

д о Р О З В О Ж Е Н И Й В О Д И . 

Обов'пзкоио мови -.-- українська й американська. 
Зголошуватися: 

87 Gaston Avc. Garfleld, N. J. 
Tel.: GR 3-3846 

OUTSIDE 
MACHINISTS 

Тільки першорядні. 
COASTAL DRV DOCK 

A REPAIR Corp. 
1435 Richmond Terrace 

West Brighton, Statcn Island 

AUTO BODY 
and 

FEN DERMA N 
Тільки досвідчені. 

HELLER AUTO PAINTINO 
620 W. 52nd St., New York CHy 

Tel.: CO 5-8735 

СУПЕРІНТЕНДЕНТ 
Подру'жжя. 

Flatbush — Brooklyn. 
24 апартаменти, огрівання на 
вугілля, спалювання сміття. 

Малі направки. 
3-кімн. апарт. S 70 місячно. 

NA 8-5284 

# П Р А Ц Я а 
a Help Wanted Malc-Femalc # 

MEN —WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Ask for Mr. Taylor 

(2) GRILL 
чоловіків і жінок 

з досвідом. 
(5) вейтерів. Голоситнсь 9-5. 

HYLAN CHARCO^LETTE 
4078 Hvlan Blvd. 

Next to Dairy Bar. I Block from 
Nelson Ave. 

Great Kills, Statcn Island, N. Y. 

ОИЕРЕПТОРН (-KII) 
при вшиванні і роблснні 

підшивки. 
Жіпочі пліши І накидки. 

ЮніЙна фабрика, пост, праця 
ROY CAVAL FASHIONS 

107 Е. Sunrise Hwy. 
Freeport, Lone Island 

Freeport 9-3890 

RESTAURANT 
Потрібно помочі в ресторані. 

Grill Counter Man 
Counter Waitress. 

BOB's DINER 
85 Valley St. 

North Tarrytown, N. Y. 
Tel.: ME 1-4998 

. HELP WANTED FEMALE # 

Потрібно досвідчених 
ОИЕРЕПТОРОК. 

Звичайні `швачки. 
Нічна праця. 

5:30 РМ; до 10:30 РМ. 
Call: SUnset 5-3185 

Перед в РМ. 

ОІІЕРЕПТОРКІІ 
Дитяча одіж. 

Пиолннока і подвійна голки. 
Побажані з досвідом. 

KID GEMS 
37 Prospect Avc. 

Lynbrook, Lone Island 

ОПЕРЕИ1ЮРКИ 
Досвідчені 

при шитті суконок. 
Добра платня.' 

Постійнії праця. 
IUDY DRESS Corp. 

617 Sackctt St. — Brooklyn, N. Y. 
між 3-ою, a 1-ою Евснлми. 

ОПЕРЕПТОРКН 
З досвідом при зимових 

дитячих комплетах. 
- Добра платня. 
Постійна праця. 
Н. ROTHSTEIN 

297 Cherry St., New York City 
T e l : GRamercy 7-6251 

ОІІЕРЕПТОРКІІ 
З досвідом при блюзќах 

і жіночих штанах. 
Повний, або частиннй час. 

Добра платня. 
Постійна праця. 

SELAK 
94-62 43rd Ave., Elmhurst, L. I. 

HA 4-5905 

ДО ВННАПМУ 

ДО ВИНАПМУ 

З кімнати, кухня, лазничка 
(boxrooms) 1 гараж. 

71 Randolph Ave. 
lcrscy CHy, Greenville, N. J. 

HE 4 1234 

Читайте українські книжки 
и газети, бо чаєте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це скла! 

КУХАРКА — ГОСПОДИНЯ 
Любить дітей (2), загальне 

господарство, звичайне варення 
Прнсмннй дім в Riverdalc. 

Власна кімната і лазничка. 
Постійна праця. 

Тслсф. в будні Miss Bandine 
PL 3-7300 
ExL 280 

ГОСПОДИНЯ-КУХАРКА 
Port Washington, L. I. 
Ввічлива для дітей. 

Власна кімната. 
S 40.00 тижнево. 

Без прання. 
Телеф: РО 7-4577 

КЕЛЬНЕРКИ — Counter Girls 
2:30 до 11-ої веч. 

Повний, або частиннй час. 
Досконалі умовний. 

EMMADINE FARMS BUILDING 
543 Tarrytown Rd. 

Between lilmsford A White Plains 
New York. 
WH 8-3461 

Operated by Hamburg Den. 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛВ?НА КРАМНИЦЯ 

JEWERLY COMPANY, Inc. 
333 Є. 14th St., New York City 

Tel.: GRamercy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі антени — S9.95 

ПЕРГдДПЛАЧУИТЕ ! Џ ЧИТАЙТЕ ! 9 ПОШИРЮЙТЕ ! 

„О В И Д" 
Журнал література, мистецтва а політично-громадської 

проблематика. 
НА БАЖАННЯ ВИСИЛАЄМО ОКАЗОВІ ПРИМІРНИКИ. 

АДРЕСИ: OVYD — HORIZON 
О. Р. О. Box 1476 2228 W. Chicago Ave. 
New York I, N. Y. Chlcaeo 22, Ш. 

С п о р т 
УСК ГАРТ^ОРД 

ПЕРПІУНОМ Д І Л І 
КОНИЌЌЃНЌАЃ 

Ню Гсйвен. Коїш. 26 травня 
— УСК Гартфорд, який з інши-
ми ќлюбими НК-Ліґи відмовнв-
ся в минулому сезоні від участи 

організованому футболі ФА-
ЗДА. йдучи у цьому за иімсць-
кою лігою ДАФВ-у, скінчив се-
зон псршснств 1956-57. добуаз-
ючи чемпіонату „несоюзноі л`-
ґи". В НК-Лізі. крім УСК-Гарт-
форд, граѓ, інша українська ко-
манда УСК ..Довбуш"-Ню Гсй-
вен. В кінцевому матчі пер-
шенств УСК Гартфорд переміг 
здецндовано ‚.Зірки Европн" 4:1. 
На тому самому грищі Іст-Рок 
Парку УСК Довбуш Ню Гейвзн 
добув ідентичну перемогу над 
Конкордія Вотербурі (4:11. Доб-
рнй склад УСК Гартфорд. який 
в товариському матчі наприкін-
ці 56 року переміг УСК Ню 
Иорк 2:1 (!). підсилив склад 
двома нюйоркськнми ветсрана-
ми Е. Арндтом і В. Ковалем. В 
матчі проти „Зірки Европи" во-
рота для УСК-v ГартФорд добу-
лн: Арндт 2, Якнмів 1, Джснсзн 
1. В обороні вибивались: Тов-
паш і В. Коваль. Цього року по-
знція НК-Ліґи неясна і ќлюби 
не грнюіь в офіційній програмі 
ФА стсйту Коннсктикат. 

С Е Н С А Ц І Й Н А В И Г Р А Н А 
СІЧІ 3:2 

Ню Бронсвик, Н. Дж. 26 трав-
ня. — Футболісти УСК Січ Елн-
забст добули сенсаційну псрсмо-
гу над сильними крайовими 
футболістами місцевої ТК Гуи-
ґеріснс 3:2 (3:01. Січ — завдл-
чус перемогу перед усім першо-
клясній грі своп оборони, де ви-
бнвалися v лінії помочі М. Пан-
кевнч і В. Сс.рант II. Воротар 
Гсвко грав свій кращий маіч. 
Влискавкову перемогу — 3 "С-
деннлм до 16 мін. гри ЗО. добу-
ли січовики завдяки стрілам: 
Маланчука. бразилійського де-
бютанта і В. Павлюка. Напад у 
матчі не дописав кондиційно і 
стрілово. Треба відзначити гід-
ну ч-часть в грі залоги Боянівсь-
кий-Доманів і добру блокову гру 
Понося Гунгеріенс переміг мий. 
неділі УСТ Тризуб, Фнладелфія 
3:1. 

СТРІЛА — ГУНГЕРІСНС16 1Я 
(0:2) 

Ню Бронсвик, 26 травня. —-
УСК Стріла. Трентон. команда 
І Дивізії Ліги Кспітол. програла 
до заласної команди місцевих 
мадярів ќлюбу ТК Гунґеріснс. 
внслідом 1:3. До половини — 0:2 

УКРАЇНА — АТЕНИ 7:1 

Монтреал. 26 травня. — Пс-т. 
ро Васьків, король стрільців 
футбольної екстракляси Квебс-
ку повів добуттям дальших 5 
воріт — СТ СТ Україну (Мо) 
до ліґової перемоги над грека-
ми ‚.Атенн" 7:1. Сениќ і Пол-
лок — стрілили по 1 Голеві. В 
наслідок нвдокіичсння матчу 
Канѓалія — Вснна Ѓ3:2) з Прн-
чинн авантюри між публікою на 
грищі Верде}'н, долею матчу 
займеться дисциплінарна комі-
сія. Спарта перемогла Польонію 
6:4. Україна — після ремісу до 
Вснни 2:2 і внгри з поляками 
2;1. сумою 5 точок — зайняла 
лідерство Н. ЛіЃй перед Канта-
лісю 1 Гунґарісю (обидві 4:0 то-
чок. 

КЮТІС 
РЕПРЕЗЕНТУС ЗБІРНУ ЗДА 

Шнкаґо. — Рішенням МК-ФА 
ЗДА — ФК Кютіс. Ст. Луїс. 

репрезентуватиме Збірну ЗДА в 
змаганнях проти Збірної Кана-
дн. зокрема в двох останніх маг-
чах елімінацій за світове пер-
шенство у футболі. Кютіс зае-
тупаг. Збірну ЗДА — в Торонті 
26 червня ц. p., в Ст. Луїс 6 лип-
ня ц. р. 

Богдан Прудиус. 

REAL ESTATE 

HEMPSTEAD 
в-кіміі. "frame", гарне сусідство. 

ливне пар. огрівання. Гараж 
на 2 авта, площа 50 X 167; 
$ 11,500 — також 

1-род. мур. і "frame" в кімн. діад, 
оливне огрівання, прнк. га-
раж. гарне положення $15,500. 
Мортґедж. 
REALTY OFFERINGS, Inc. 

91 S. Franklin St. 
Hempstead, L. I. 

9 Business Opportunity Ш 

БАР і РЕСТОРАН 
Prospect Park, 

дільниця Бруклину. 
Довгий ліз. ; 

Поміркована ціна. 
Без посередництва. 

Телеф.: ST 8-8706 — вдень 

БУЧЕРНЯ 
.Brooklyn 

600 тижневий оборот. 
Можна побільшити. 
Поміркована ціна. 

Te l : SH 8-1768 

DRY CLEANERS 
Наріжне положення при 

Railroad Station. Бизн. місто. 
Приміщення на чищення, все 
влаштування, вантажне авто. 

Volume $350. 
Влаштування вартости понад 

S 3,500. Повна ціна — S 4.000 
ELM CLEANERS 

1947 Wantaeh Ave. 
Wantaeh, Long island 

SUnset 5-5533 

AUTO BODY A FENDER 
Repair A Refinish Shop 

Коло 25.000 sq. ft. 
Довгий ліз. 

Поміркована ціна. 
Ocean Side, L. I. 

RO 6-9452 

ГРОСЕРНЯ 1 ДЕЛІКАТЕСЕН 
Досконала нагода. 

Добрий бизнес. 
Astoria, L. I. 

RA 6-2744 

REAL ESTATE 

ELMHURST 
Новий 2-род. мур. дім, $ 28,500. 
2 апарт., кожний 4 ^ кімнат. 
Викінчений підвал на поземі 

вулиці. 2 Іі лазкичкн. 
Гараж. Вбудована піч. 
G. G. Train Flmhurst Ave. 

Station Model Home 
78-19, 46th Ave, Tel.: AS 8-6784 

вечорами: RA 8-8565 

WOODS1DE 
2-6 род. мур. доми. 
Всі гарно викінчені. 

Ренти $ 7,500. 
Поміркована ціна. 

Також в-род. мур. дім. 
Рент — $ 3,700. Помірк. ціна. 

STillwell 6-9228 

BRONX 
180th St. A Lafontaine Ave vie. 

Продасться із втратою. 
До зайн. 2-род. "frame shinele", 
.'і і 4 кімнат; 1-род. "shinele" дім, 
7 кімнат і підвал на Forest Ave., 

близько 158th St. 
Телеф. вдень: TY 3-7300 

вечорами: TR 8-4490 

PORT RICHMOND, Staten Island 
Досконала дох. посілість,, гар-
ний дім з кількома Гаражами, З 
кімнати надолині, 4 нагорі, вн-
кінчене піддашшя і вел. підвал, 
оливне огрівання, бизн. зона. 
Ідеальне на сальон краси і т. п. 

Ціна — $16.500. 
Телеф.: WUson, HO 6-1203 

HEMPSTEAD 
Псршоклясннй стнлевий дім-
ранча. 5 спалень - нижа, пло-
ща 170 х 100 з вел. тінистими 
кленами, полож. в найкр. проф.-
дільниці L. І. Близько комуніка-
цій, знаних склепів і найліпших 
шкіл, дістр. Nassau. Близько 

Garden City. Надасться для 
професіоналів. Жадне $47,500. 

IV 9-0907 
or Phone Collect DE 4-2800 (N. I.) 

МИХАЙЛО ГЕЛЕЦІНСЬНИИ 
Знаний з праці на українській ниві в Лежайську, 
Польща, помер в Ню Порќу, на 74-му році життя, 

дня 7-го червня 1957 p., по довгих, тяжких 
терпіннях. 

Полишив у смутку дружину Лину, доньку Ірн-
ну, внучку Радославу, зятя Миколу. 

Покійний був добрим патріотом, найліпшим чо-
ловіком і батьком. 

ПОХОРОН відбудеться у вівторок 11-го черв-
ня 1957 p., о ѓод. 9-ій рано з пох. заведення П. Яре-
ми, до греко-кат. церкви св, Юрія, при 7-ій вул. 

Панахида відбулася в суботу і понеділок, о 
ѓод. 8-ій вечора. 

На похорон запрошуємо Рідню і Всіх Зна-
йомих. 

В глибокім жалю залишена 
РОДИНА 

Р О З Ш У К И 

Темрокевкч Софія, донька Ка-
гсринн ТсМрокевич, з Білого 
Каменя, пов. Золочів, шукай за 
ВОЛОДИМИРОМ ШНМАНСЬ-
КІІМ. Хто знав би про нього. 
ібо він сам, прошу зголоситись 
по ближчі Інформації і по зиім-
ку на понижчу адресу: 

Сгееог ROMANIUK 
215 Sheridan Ave. 

Elmira Heights, N. Y. 
Пошукую СВДОКІЮ HOHO-
ВИЧ. Із села Грабовець П.. пов. 
Надвірна, яка знаходиться в 
Америці. Прізвища по-чоловіко-
ві не знаю. Хто знав би про неї. 
або вона сама, прошу писати на 
адресу: 

Oleksandra KORZ 
11233 — 96th St. 

Edmonton, Alta. Canada 

Пана МАПКІВСЬКОГО, 
урядника Т-ва ‚Дністер" 
Львові, 

У 
свою 

Короткі Вістки 
Џ Римо - католицький спиекоп 

Иосиф Лях із Загребу в Хорва-
тії дістав дозвіл від юґославсь-
кого уряду поїхати до Риму на 
розмови з ватиканськими кола-
ми з Гарантією повороту назад. 
Це — перший такий дозвіл віл 
1946 року, коли арештовано в 
Югославії кардинала Степіна-
ча. Степінача звільнено в 1951 
році, але йому заборонено виїз-
днти з його рідного села в Хор-
ватіі. 

MISCELLANEOUS 

ДЕЛІКАТЕСЕН І ГРОСЕРНЯ 
Добрий бизнес. 

Мусить продати. 
Гарантія річ. обороту $ 60.000. 
Ліз - - $ 7.000 за ключ і товар. 

Не пропустіть цієї нагоди! 
Attorney — ML Vernon 4-6496 

PENNSYLVANIA 
Stroudsburg околиця. 

Ідеальне для емсритів. 
6-кімн. дім на 2 акр. землі. 

Лазничка, оливне огрівання. Га-
раж, чудовий вид — сухо і. 
високо положене. — $ 9,200. 

Н. TROCHNOW 
RD # 2 Saylorsbure, Pa. 

Телеф. у вівторки і четверги 
в Ню Иорку — EVerereen 1-5495 

BROOKLYN — GREENPOINT 
Власник виїжджає - 19 род. 
мур. дім, крамниця і 2 кімќ, вза-
ді, порожні; також 5-кімн, апар-
тамент порожній, якщо буде по-

рожній 3-кімн. апартамент. 
Добра нагода в Бруклині 

з добрим доходом. 
"EV 7-4331 

YONKERS 
Дім-паисіон, 21 кімнати, 20 по-

мешкань, все зайняте. 
лазннчок. 1-ќлясне мешк`. по-

ложсння, гарний дохід. 
Продасться з уваги на недугу. 
$ 18,000 готівки на мортґедж. 

Телеф.: YOnkers 9-6168 

ГАЗОЛІНОВА СТАДІЯ 
East Bronx 

16.000 gal. місячнд. ' 
З місячних направ — $ 1,100. 

І Ѓ rebate. 
8-річний ліз. 

ТА 3-7968 

BEERS A SODA DISTRIBUTORS 
FIRM 

^ Продасться із втратою, 
з І'ваѓн на недугу. 

Телефонувати в будні 9-7,, 
в неділю — 1-5. 

Mr. Jack 
GR 5-9429 

КУПУЕ.ТЂ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ. 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДЃ 

с= 

ПЛЯНУИТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
„СОЮЗІВЦІ" 

У Ж Е 30-го ТРАВНЯ ВІДКРИТО ЦЬОГОРІЧНИЙ 

Џ ВАКАПЛТНО-ВІДПОЧИНКОВИИ СЕЗОН 4 
на оселі УНСоюзу в горах Кетскнл в Кергонксон, 

Њ о Порі;. 

Спеціально знижені ціни до ЗО червня. 
ш 

Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 
Купальний басейн. 

Відповідні культурні та розвагові імпрези. 
' а 

З увага на передбачливий рух в сезоні, найкраще вже 
тепер зарезервувати собі місце, виповняючи аиВзу форму-
ляр (по-англійськи) та пересилаючи його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. — Telephone 56-11 

Name 
Addreaf 
Enclosed is reservation deposit $ lor persons, 
1 2 

3. ' ; 
Date ol arrival Time 

tor weeks. 

БІЛЬ ГОЛОВИ? 
Хіропрактнка відома з того, що 
вона приносить дійсно полеќшў 
для тих. що терплять на різног`о 
рода болі голови, включно з не-
стсрпимою міґреною. Зверніться 
за порадою до Вашого місцевого 
лікаря-хіропрактора .та напишіть 
до нас за дальшими порадами в 
справах болів голови, їх причн-
ни та засобів, як їх можна усу-
нути І вилікувати. Звертайтеся 
також за безплатною літерату-
рою відносно інших недуг. 

Spears Chiropractic Hospital 
Dept. K-102 Denver 20, Colorado 

HEMPSTEAD — Tudor cape cod 
ву2 кімнат, l ' i лазннчкн, вели-
ка вітальня, вил}'ќлє вікно, ко-
минок, грифельний дах, фронт 
полев. каменя, '‚j з цегли. Мур. 
гараж. Відокремлено, викінч, 
підвал при чуд. вулиці з кві-
тамн. — $ 19,000, без посередќ. 

IV 9-4213 

ШТУЧНІ ЗУБИ 
рухаються, зсуваються, 

чя спадають? 
FASTEETH — це випробува-

ннй порошок, яким ‚посипати 
горішні й долішні плитки, дср-
жить сильніше штучні зуби на 
місці. Тоді вони не рухаються, 
не спадають і не перешкоджа-
ють. Порошок не залишає сма-
ку, ааі почуття гуми чи пасти. 
FASTEETH є алькалічний (не-
квасотннй). Не виділяє квасо-
ти. Усуває „запах плиток" (зуб-
ний видих). FASTEETH одер-
жите в кожній аптеці. 

NJ F. З 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ЕЛИЗАБЕТ, Н, Дж. — Б-во 

св. Арх. МнхаІла, Відд. 142, по-
відомляс своїх членів, ЩО пів-
річні збори відбудуться в субо-
ту 15-го червня 1957 p.. о ѓод. 
8-ій веч. в залі УНДому — 214 
Фултон вул. Буде звіт Контр. 
Коми`н та інші важливі справи. 
— М. Маркоішч, прсз.; І. Бути-
нець, кас.; М. Марковнч. секр. 

ЕЛИЗАБЕТ. Н. Дж. — Пів-
річні збори С-ва „Любов", Відд. 
37, відбудуться в четвер 13-го 
червня 1957 p., о год. 7-ій веч.. 
в УНДомі — 214-216 Фултон 
вул. Буде звіт Уряду і Контр. 
Ком. за піврік. — А. Погранч-
на, предс; М. Полевчак, кас ; 
А. Гнатюк, фін. секр. 

BEECHHURST, L. І. — $ 42,000 
Суч. мур. дім на вел. площі з 
видом на воду, доск. на цілий 
рік, — вигідне життя, 4 спальні. 
'J' .. лазннчки. вітальня з комин-
ком, їдальня, кухня з нижою. 
заб. кімната в підвалі, екстра 
кімната на 2 пов., соняш. всран-

ди. Умовний сплати. 
С. Lanza 

150-19 12 Rd., Whitestone, N. Y. 
IN 1-0703 FL 8-2309 

FREEPORT, N. Y. 
VA річ. "spilt level" ДІМ. 7 КІМ-
наѓ, викінч, заб. кімната, пош. 
піддашшя, компнок, 2 і , лаз-
ничкн. підвал, Гараж на Й авта, 
особливості, догідно до комуні-
кацій, церков, шкіл — $ 32,500. 

І. Н. Riley 
151 Lexington Avc. 

Freeport 8-3835 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Б О Д Ѓ 

ВЕЛИКА НОВИНА 4 
Для тих, що терплять на 

ГЕМОРОЇДИ 
Заспокоєння болів без операції 

Якщо Вас непокоять, печуть 
сверблять і мучать гемороідв, І 
якщо вона Вам так боляче до-
ќўчають, що Ва думаєте, ще 
Вам треба піддатися лікарській 
операції. Ви повинні докладно 
зазнайомитися з відповідними 
полегшуючими с е р е д и нќами 
Таким відповідним серединќоќ 
в недавно опрацьована чудова 
формула, яха містить и собі 18 
різних складників. Щоб осяглу-
ти якнайкращі результати з неї 
треба вкинути до мидннці з від 
повідною гарячою водою оди} 
шклянку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS і сісти и неї ва 
20 хвилин. Потім приложити щі 
маленьку кількість цього чудо-
вого ліку до хворої частини ті 
ла. Допомога в так скора, що 
будете дивуватися, як Ви могли 
так довго терпіти, на знаюча 
про такий чудовий середник 
Тому не терпіть довше 1 засто 
суйте це лікарство зараз. Трв 
тубќи Ви можете дістати по спе 
цілльній ціні тільки за $б.О( 
плюс оплата COD. Пі шліть тіль 
ки цей вирізок до нас на адре 
су: TRYSAN CO., Dept A, B o 
226, Peeksklll, N. Y 4 і подайте нл 
відворотній сторінці к О В Є р Т У 
Ваше Ім'я й адресу (друком!) 
Грошей не висилайте, заплатіть 
просто поштареві при відбооі. 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загальна склероза сама вняв-

ляс себе в неправильному функ-
ціонуванні мускулів. Видужання 
залежить від відтворення дій нер-
вових центрів, щоб відновити гар-
моніяну працю нормальних про-
цесів людського організму, ц е 
намагання зробила хіропрактнка 
і вона має великий успіх у ліку-
ванні багатьох випадків недуг за-
гальноі склерози І дає нам тепер 
нову запоруку здорового життя. 

Досліди в Spears Hospital при-
чииялись до дальшої успішностя 
поборювання хіропрактикою того 
паралізуючого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіропрактора 
або пишіть по безплатну літера-
туру про Multiple Sclerosis й інші 
подібні недуги. 

Spears Chiropractic Hospital — Dept A 102, Denver 20, Colorado 

Ставайте'членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
І спі веласішкамн 18-ти мільйо-

нового майна організації: 

† 
Посмертні Згадки 

ІВА ТАРНАВСЬКА, довгодіт-
ия членќа (від 1913 p.) 371 
Відд. УНСоюзу в Нюарку, по-
мерла, по тяжкій І довгій не-
дузі, 19-го травня 1907 p., про-
жнвшн 74 р. Покійна народн-
лась в селі Гущанки, пов. Зба-
раж. Полишнла в смутку чо-
ловіка доньку Марію, зятя і 
внуків Ольгу І Стелу І 3 нрав-
куків. Похорои відбувся В if-
реду 23-го травна з пох. заве-
дення до Укр. Нрезяітерської 
Церкви св. Петра t Павла в 
Ірвінґтоні, II. Дж. а оаіели на 
цвинтар в Union, N. !., при 
у.часті Родини І багато Зкайо-
мих. — В. їй II! 

В . Г . . і р л і і и ї ї . . ОЄКр. 

прошу подати 
адресу. 

Важка справа. 
Заграиичиі часописи, іцюшу 

про передрук. 
Sofia ZEL1NSKA 

15 Hay Street V 
Winslow, New Jersey v.; 

- USA 

Родина пошукує 
МАРІЮ СНІІЕНЬ. 

донька Па'вла, по-чоловікові 
, Савіцька. 

Хто знав би про неї. прошу 
телефонувати: 

'.TW 8-8002 
Elmluirst, L. 1^ N. Ŷ  

Пощувую родину 
' -МІСИЌ, 

яка, правдоподібно, прожинає 
в Америці. Прошу писати на та-
ку адресу; 

Wasylyna YURK1EWICZ 
843 N. Winchester 

Chicaeo 22, 111. 

Пошукўиѓ лассрбного брата 
ІВАНА М А Н А Ц Ь К О І Х ) , пар. в 
с. Віще, пов. Бережани, Тсрно-
пільськоі області. По одруженні 
замешкав в с. Вербові. Його за-
брали були^до Червоної Армії в 
1944 р. ХТО знав би про нього, 
або він caMj прошу зголоситись 
на адресу'; І 

Ph. HARASYMIW 
З Ноеал РІ. 

Hastines оа Hudson, N. Y. 
Заграннчні часописи, прошу по-
редрукувати.' 

Р І З Н Е 

АННА ХОМА, члеика Т-ва 
‚Любов", Відд. 45 УНСоюзу 
в ФнладелфІІ, Па., померла, по 
тяжкій І довгій недузі, в нс-
Ділю 19-го травня 1957 р„ 
проживши 57 років. Покійна 
походила з м. Стииіславчик, 
пов. Вроди. Полишила в смут-' 
ќу доньку Геновефу, зятя Мн-
колу 1 внука Роберта та даль-
шу Родину, і багато Нрнятг-
льок. Похорон підиўіи-я 22-го 
травня з УПКатедри.'при ве-
лнкій участі Нрнятелів I Зка-
йомих, т і кладовнще „Ок-
ланд". — В. їй П! 

Микола Сеняк, секр. 

СТЕПАН ГРИВННЯК, довго-
літиій член 170 Шдд. УНСо-
юяу в Джерзі Ситі, помер, по 
ДОВГІЙ І ТЯЖКІЙ H f . t V . l l , 1 2 - г о 
травня 1957 p., проживши 67 
років. Походив Із Західньої 
України. Полишив у смутку 
дружину Літу , сина Василя, 
З доньки Розалію, Софію, Єв-
геиію і 10 внуків. Похорон 
В і д б у в с я 15-ГО траннії 3 Церк-
пи св. Петра 1 Павла, на віч-
ннй спочинок, на Голій Крос 
у Arlington. — В. И. П! 

1. Грабар, секр. 

1 

ВАСИЛЬ ВЕНГРЕНЮК-ІТІН, 
член Відд. 261 УНСоюзу в 
Вільямставн, Н. Дж., помер, 
по короткій недузі, 13-го 
травня 1957 p., прожнвши 70 
років. До УНСоюзу вступив 
1940 р. Покійний народився в 
с. Товмачќќ, пов. Коломия. 
Полишив дружину- Марію, дві 
доньки, одного енна I 5 вну-
ків. Похорон відбувся 17-го 
травня з пох. заведення до 
укр. кат. церкви св. Петра І 
Павли, прк участі Родини, 
Членів, Приятелів І Зшійо-
мих. а опісля иа цвинтар на 
Сісол. — В. И. П! 

П. Гульда, предс. 

А Р К А 
48 l o t 7-ма вул. в Ню Порќу 

(тел. GRamercy 3-3550) 
ВИСИЛАЄ ПЛАТІВКИ 

гуртом" І детайлічно. 

Вступайте а члени 

Українського Народного Союзўі 

І ЗМІНА АДРЕСИ! 
Ще раз пригадуємо вашим j 

; перед платникам, що вміии-
j! ють місце свого побуту, щоб ! 
;; одночасна з повідомленням j 
!; про зміну адреса обов'азко- '; 
; во присилала п о ш т о вими !; 

'! марними 10t за виготовлення ! 
;; нової адресовоі кліші, а чле- ; j 
1' УНСоюзу ще і число свого ; і 

ІВідділу. 
Адміністрація „Свободи" І 

ІВАН НОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАЯИМАСТЬ-ОЯ ПОХОР(^ 
НАМИ В СТЕИП 

Ціни иряотупиі для всіх 
N E W - J E R S E Y 

У аипадиу сиѓўтаў а родині 
І 

ТАРЗАН, ч. S878. З^тість лагід н іс 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEV CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ф0фФтУФ0ФФ009У0ФФФФФФФФФФФФФФФ0^ 

І ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга чесна І найкраща 
ЦШП ПРИОТУПШ 0 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

4 Embalmer 
REASONABLE PlULdS 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 
00ФФ0ФФ0ФФ0 І 0ФФ0ФФвФФ0ФФ0ф90т 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ЦОГРЕБІШК 

Заяимастьси похоронами 
в BRONX, "BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована тежпера-
тура, Модерна каплиця 

до ўхиѓтку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel dRchard 4-2568 

І і 


